

Se nombra capitán general de la VI Región, al teniente general don Antonio Alcubilla

Informe del ministro de Asuntos Exteriores sobre las negociaciones con los Estados Unidos

Referencia del Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley de presupuestos de la Guinea Española para 1953.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.

Negociaciones en curso con los Estados Unidos sobre ayuda económica y asistencia para la mutua defensa.

Renovación del acuerdo comercial y de pagos con Bélgica y protocolo anejo.

Acuerdo hispano-colombiano sobre publicación conjunta de una edición monumental de la obra científica de José Celestino Mutis y sobre cesión de terrenos en la Ciudad Universitaria de Madrid para Colegio Mayor colombiano.

JUSTICIA

Acuerdos por los que se envían a las Cortes proyectos de Ley de reajuste de remuneraciones del Cuerpo facultativo de letrados de la Dirección General de los Registros y del Catastro y de los capellanes de la Sección religiosa del Cuerpo de Prisioneros.

Decretos de convalidación de títulos nobiliarios.

Combinación judicial y expedientes de personal.

Expedientes de obras de prisiones.

Expedientes de indulto, concesión, rehabilitación y revocación de libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar al teniente general don Fernando Barrón Ortiz.

Decreto por el que se nombra jefe del Estado Mayor Central al teniente general don Emilio Esteban Infantes.

DECRETO POR EL QUE SE NOMBRA CAPITAN GENERAL DE LA VI REGION AL TENIENTE GENERAL, DON ANTONIO ALCUBILLA PEREZ.

Decreto por el que se nombra capitán general de la VI Región, al teniente general, don Joaquín Ríos Capapé.

Decreto por el que se nombra inspector general de Movilización al teniente general don Maximino Barromé y González Longoria.

Decreto por el que se asciende a teniente general, al de división don Alejandro Utrilla y Bel Bel, y se le nombra capitán general de Baleares.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada de infantería don Eduardo Álvarez Rementería.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división al de brigada de ingenieros don Jesús Aguirre Ortiz de Zárate.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Artillería, al coronel de dicha Arma, don Antonio Alonso Estrada.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Infantería, al coronel de dicha Arma, don José Chinchilla Orantes.

Decreto por el que se nombra consejero del Supremo de Justicia Militar al viceministro don Arturo Genova y Torruella.

Expedientes de adquisición de material.

MARINA

Decretos por el que se autorizan nuevas construcciones.

Decreto por el que se conceden determinadas ventajillas al personal de fogoneros embarcados.

Decretos por el que se autoriza la transmisión de una pensión de viudedad.

Acuerdos sobre obras y adquisiciones.

Franquicias arancelarias.

AGIENDA

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de Ley sobre concesión de una paga extraordinaria a los funcionarios del Estado.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de Ley sobre inscripción en el registro especial de Seguros.

Nombramiento de personal.

Expediente de trámite.

GOBERNACION

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de repoblación forestal en la zona de la autopista de Barajas y de urbanización parcial del sector de la estación de Chamartín.

Expedientes para la ejecución de la totalidad de las obras del nuevo cuartel de la Guardia Civil, en la calle de Guzmán el Bueno, de Madrid.

Expediente de constitución de una mancomunidad intermunicipal entre Borja y once pueblos más de la provincia de Zaragoza, para abastecimiento de aguas y saneamiento.

Expedientes de obras en pueblos adoptados, de nacionalidad española y de trámite.



FUNERALES POR YAGUE, EN MADRID

Madrid.—Varios ministros del Gobierno y otras personalidades fotografiados a la salida del templo de San Francisco el Grande, después del solemne funeral por el alma del general Yague. (Foto CIFRA)

Stevenson dirige personalmente la represión del motín de presos en el penal de Menard (Illinois)

Suspendió para ello su campaña electoral

Pittsburg.—El gobernador de Illinois, Stevenson, ha decidido interrumpir su campaña electoral presidencial, y trasladarse a Illinois para tratar personalmente la situación de los presos en el penal de Menard. Esta decisión de Stevenson ha sido tomada después de recibir una llamada telefónica de su suplente Dixon, en la que le recomendaba que acudiera inmediatamente.

Trescientos reclusos se mantienen amotinados desde hace cuatro días, a pesar de la falta de alimentos y tienen prisioneros a varios de sus guardianes. Se han negado a todos los nuevos intentos de negociación hechos por las autoridades, contestando con gritos de "¡Id al diablo!". Ni les presos ni los guardianes han recibido alimentos desde el pasado lunes.—Efe

STEVENSON ACUDE A LA PRISION Menard (Illinois).—El gobernador Stevenson, ha llegado a la base aérea de Scott, a las nueve y media de esta mañana e inmediatamente se ha dirigido a la prisión del Estado, acompañado de la policía. No se sabe aún si Stevenson hablará directamente con los reclusos. La prisión se halla convertida en un campamento armado, prestando guardia 800 policías, mientras otros 280 vigilan en el bloque de celdas de la parte Este de la prisión, donde los revoltosos se han hecho fuertes. Los reclusos, en su ir y venir por la "fortaleza" van armados de garrotos.—Efe

LA EX-ESPOSA DE STEVENSON, CONTRA SU MARIDO Chicago.—La señora Ellen Borden, esposa divorciada del candidato demócrata a la presidencia, Adlai Stevenson, ha dicho que "con su modesta opinión los electores norteamericanos deben buscar ahora un cambio de Gobierno".—Efe

STEVENSON, EN LA PRISION Menard (Illinois).—Los siete guardianes de prisioneros que tenían como rehenes, los amotinados de la cárcel del Estado, han sido puestos en libertad, después de que la policía —unos doscientos soldados armados con fusiles ametralladores— se trasladó al edificio ocupado por los amotinados, dirigida por el gobernador Adlai Stevenson, candidato demócrata a la Presidencia.

Porque Stevenson dirigió la

Grave accidente de motocicleta

Granada.—El odontólogo y presidente del Moto Club de Granada doctor don Miguel Monzábal Ureña, de 41 años, sufrió en la madrugada última un accidente de motocicleta que le produjo heridas muy graves. El Sr. Monzábal que marchaba en su máquina por la carretera de Darro, al apagarse le el faro, la máquina perdió estabilidad, subiéndose a la acera para estrellarse contra la pared, striendo su conductor un fortísimo golpe en el rostro. Trasladado al hospital provincial le fue apreciada probable fractura de la base del cráneo, fractura de la rótula derecha y contusión cerebral.—Cifra

EL MINISTRO DE COMERCIO DE LOS EE. UU. VISITARA MADRID PROXIMAMENTE

En breve, la UNESCO tratará de la admisión de España en su seno

Acuerdos comerciales con Bélgica

Washington.—Entre las ciudades europeas que el secretario de Comercio norteamericano, Charles Sawyer, visitará en la gira que ha emprendido, figura la capital de España. Sawyer llegará el día 5 de Noviembre a Londres a bordo del transatlántico United States.

VA A DEBATIRSE LA ENTRADA DE ESPAÑA EN LA UNESCO

Paris.—El día 12 de Noviembre próximo inaugurará sus sesiones en París la VII conferencia general de la UNESCO que tratará, como uno de sus principales problemas, de la admisión de España en dicho organismo, esperándose que los debates que se susciten con este motivo sobrepasen el marco cultural que es propio de la UNESCO para tomar el carácter de una controversia de política internacional.

España —dice la Agencia France Presse— no forma parte, en efecto, de las Naciones Unidas, ni de sus instituciones especiales, entre las que se encuentra la UNESCO.

El procedimiento de admisión en la UNESCO es el siguiente: Cuando se trata de una nación no miembro de las Naciones Unidas, su candidatura es primero sometida a la aprobación del Consejo económico y social. En este caso, el citado organismo, que depende de las Naciones Unidas, aceptó en 21 de Mayo último, transmitir la candidatura de España a la conferencia general de la UNESCO, por doce votos a favor, entre los que figuraban los de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.

Se estima, pues, en los medios allegados a la UNESCO, que España tiene probabilidades de ser admitida en el seno de esta organización.

ACUERDOS CON BELGICA

Brujas.—El ministro de Comercio de esta capital ha ratificado los acuerdos comerciales y de pagos entre España y Bélgica. Estos acuerdos conservan en líneas generales igual estructura que los anteriores, si bien en el acuerdo de pagos se eleva al posible descubierto a ciento cincuenta millones de francos belgas. El producto de las exportaciones españolas podrá emplearse libremente en la adquisición de mercancías dentro del área monetaria belga, sin más excepción que algunas cantidades relativamente pequeñas en comparación con los mil millones de francos belgas que se calcula producirán esas exportaciones que se dedicarán a la compra de determinados productos.—Efe

PREPARANDO LA TRANSICION

Washington.—El gobernador de las elecciones presidenciales del martes se ha invitado a enviar un "hombrillo de enlace" al Departamento de Estado, inmediatamente para que esté presente en las reuniones sobre política exterior hasta que la nueva administración se haga cargo del Poder el día 20 de Junio.

Los funcionarios del Gobierno hacen constar que la invitación será hecha independientemente de si el vencedor es el republicano Eisenhower o el demócrata Stevenson. La idea es de facilitar la más suave transición posible entre la administración Truman y la que venga después.—Efe

El vicario general de la diócesis, rodeado de autoridades y público, bendiciendo los nuevos autobuses del servicio. (Foto FEDE)

Bendición de los nuevos autobuses

Vicio urbano, que ayer fueron puestos en servicio. (Foto FEDE)

El general Vandenberg y el ministro del Aire español, se entrevistan

Madrid.—Al abandonar el ministerio del Aire, el general Vandenberg, jefe del Estado Mayor Aéreo de los EE. UU. es despedido a la puerta por el ministro español, general González Gallarza, al que cumplimentó en su despacho oficial. — (Foto CIFRA)

Ciento veintiún mil viviendas ha construido el Instituto Nacional de la Vivienda desde 1940

Botadura de la motonave "Valle de Mena", en Bilbao

Sale para Marruecos francés el general Vandenberg

Barajas.—En avión especial, y con destino a Nova Seul y Bases aéreas del Marruecos francés, ha salido esta mañana, poco después de las nueve, el general norteamericano Vandenberg, su esposa, y séquito.

En el aeropuerto fue despedido por el jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria; el general Kissner, jefe de la Misión norteamericana; el coronel Jones, agregado aéreo a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, y el comandante Bick, adjunto a dicho agregado.—Cifra

VIVIENDAS CONSTRUIDAS POR EL I. N. V.

Madrid.—El Instituto Nacional de la Vivienda lleva construidas desde el año 1940, ciento veintiún mil viviendas, en números redondos y actualmente tiene en construcción, aproximadamente sesenta y dos mil.

El año 1940 entregó 4.200; el año 1951, 16.650 y en el año que va a finalizar de 16 a 17.000 viviendas. Es decir, que progresivamente ha ido en aumento la cifra de construcción, teniendo en cuenta que en los primeros años de funcionamiento del Instituto las dificultades por falta de material y de iniciativa en las sociedades constructoras impedían llevar un ritmo más acelerado.

BOTADURA DE LA MOTONAVE "VALLE DE MENA"

Bilbao.—A primera hora de la tarde se ha verificado en unos cuantos metros de Erandio la botadura

Don Abilio del Campo es nombrado Obispo titular de Pionia y auxiliar de Calahorra

Su promoción fué publicada ayer por "L'Osservatore Romano"

Roma.—"L'Osservatore Romano", órgano de la Santa Sede, publica hoy el nombramiento de Obispo titular de Pionia y auxiliar de Calahorra, a favor del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Abilio del Campo Bárcena.

COMUNICADO DE LA DIOCESIS GALAGURRIANA Y CALCEATENSE

Logroño.—El "Boletín eclesiástico" de la diócesis de Calahorra y la Calzada publica mañana una comunicación del Prelado, don Fidel García, dando cuenta a todos los fieles diocesanos de haber sido nombrado, por el Santo Padre, Obispo auxiliar de esta diócesis el doctor don Abilio del Campo Bárcena. Este, que recibirá también el título de Obispo de Pionia, era hasta ahora canónigo lectoral de Burgos y secretario de Cámara y Gobierno de aquella Archidiócesis.—Cifra

Notorios son el merecido prestigio y la gran nombradía que ha alcanzado, pese a su juventud, la extraordinaria personalidad del nuevo Obispo de Pionia y auxiliar de Calahorra y la Calzada, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Abilio del Campo Bárcena.

Sus dotes intelectuales corren parejas con las virtudes que le adornan y puestas de relieve a lo largo de su fecunda labor sacerdotal, en los diversos cargos que ha desempeñado, ya que en su corta etapa de actuación apostólica puede decirse que ha recorrido toda la gama de servicios ministeriales en la Archidiócesis burgalesa.

El Clero burgalés y el pueblo en general admira la gran obra del Dr. Del Campo, a la par que se congratulan de la promoción de este, si bien esa alegría queda un tanto atenuada por el dolor de la próxima pérdida de su presencia que de significar para Burgos y su diócesis.

Nació este joven Prelado en la ciudad de Briviesca (barrio de Valdazo), el 22 de Febrero de 1909, condeado, por tanto, en la actualidad 44 años de edad.

En la entonces Universidad Pontificia de Burgos, donde ingresó a los nueve años, cursó Latín y Humanidades, siguiendo luego Filosofía Escolástica, Teología Sagrada y Derecho Canónico, disciplinas todas ellas en que alcanzó las máximas calificaciones.

En la propia Universidad obtuvo los grados de Licenciado en Filosofía y Derecho Canónico, así como el Doctorado, por oposición y con premio extraordinario, con la censura "Summe disceptante". Actuó asimismo en diversas conferencias académicas públicas y privadas, mereciendo cálidos elogios su profundidad teológica en la academia pública de Teología Fundamental.

En las Temporas de Trinidad del año 1931 fué promovido al sagrado Orden del Presbítero, a título de "Servitius Diocesis", y en primero de Julio del mismo año el reverendísimo Prelado le nombro cura regente de la parroquia de Ibero del Castillo, siendo trasladado, más tarde, con análogo cargo, a Santurdejo. En ambas parroquias, el nuevo Prelado desplegó su ardiente celo por las almas y comenzaron en él a vislumbrarse sus cualidades singulares para la oratoria sagrada.

Por esas propias dotes intelectuales y sus acrisoladas virtudes, el doctor Del Campo fué pensionado, en Septiembre de 1932, por el excelentísimo señor don Manuel de Castro, entonces Arzobispo de Burgos, para que se especializase en los estudios de Sagrada Escritura en el Pontificio Instituto Bíblico, donde, en el corto espacio de dos años, supo alcanzar el máximo perfeccionamiento, dentro de las Lenguas Griega y Hebrea y obtener en la Facultad correspondiente la Licenciatura, con la calificación de "Magna cum Laude", mientras en el Colegio Español de Roma descollaba por sus méritos y aptitudes entre sus compañeros.

Al regresar de la Ciudad Eterna, fué nombrado profesor de Sagrada Escritura en el Seminario Metropolitano, a la par que enseñaba las Lenguas bíblicas, función docente que es una de las características más señaladas y tribuna prestigiosísima donde se ha forjado uno de los más sólidos prestigios de su relevante personalidad.

Simultaneando ambas labores —sacerdotal y educadora— en esta diócesis, acudió, en repetidas ocasiones a Asambleas y Congresos de carácter nacional e internacional, especialmente de materias bíblicas, tomando participación muy directa en la I Semana Bíblica Española, celebrada en Zaragoza en Septiembre de 1940, donde se reorganizó la A. F. B. E. se le nombro secretario.

Ha desempeñado diversas capellanías en distintas Comunidades

TOMA DE POSESION

Sevilla.—El subsecretario de Información y Turismo don Manuel Gervía, ha dado posesión de dicho Ministerio a don José María García Cernuda, que últimamente ocupaba el mismo cargo en Cádiz. Asistieron al acto, que se celebró en la emisora de Radio Nacional de España, los directores generales de Información y de Enseñanza laboral, señores Pérez Embid y Rodríguez de Valcarlos; autoridades locales, directores de periódicos y Radio, escritores y periodistas.—Cifra

CRECEN LOS EMBALSES

Madrid.—En 16 millones de metros cúbicos ha aumentado el volumen de agua embalsada en relación con el sábado 25 de Octubre. Se disponen de 3.262 millones que representan el 44,1 por ciento de la capacidad total de los embalses.—Cifra



Don Abilio del Campo, Obispo titular de Pionia y auxiliar de Calahorra.



El general Vandenberg y el ministro del Aire español, se entrevistan.

Concesión de pagas extraordinarias en numerosos sectores laborales

La orden es publicada hoy por el "Boletín Oficial del Estado"

(Vea información en sexta página)



Bendición de los nuevos autobuses. El vicario general de la diócesis, rodeado de autoridades y público, bendiciendo los nuevos autobuses del servicio. (Foto FEDE)

OTRA jornada de alborozo espiritual para nuestra provincia. Otro ilustre prebendado, es promovido a la jerarquía episcopal y nuestro Cabildo Metropolitano, por primera vez en su historia, engalana por duplicado las sillitas corales con el damasco que es símbolo del Episcopado, pues cuenta desde ayer con dos capitulares elevados a la dignidad de Obispo electo.

Ayer

Los autobuses funcionaron por vez primera en servicio regular aunque especial, para facilitar el acceso del público al Cementerio. Previamente y con la solemnidad que era de prever, fue bendecido el servicio en un acto al que concurrieron todas las autoridades a presencia de numerosísimo público.

Este público, congregado frente al Municipio, simbolizaba el gran interés con que la ciudad entera esperaba este servicio y su elogio unánime para los nuevos autobuses dice bien a las claras la satisfacción de Burgos entero por esa mejora tan anhelada y que el Ayuntamiento y la Caja de Ahorros Municipal han conseguido brindar a la población.

Conste, asimismo, nuestra complacencia por esta realidad ya culminada.—B. I.

Parabién muy respetuoso y cordial sea el nuestro para el nuevo Prelado.

Y recogida la máxima nota de actualidad, que restaura viejos laureles de la Catedral y diócesis burgalesa, subrayamos, por lo demás, la otra nota peculiarísima con que se ha despedido de los burgaleses el mes de Octubre de 1951.

ACTUALIDAD BURGALESA

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María del Pilar Anton Sañter, María Concepción Anton Alvarez, María Concepción Sañter, Juan Francisco Martínez Valdivia y María Begoña Rodríguez Gil.

Defunciones: Isaac Baños Huerto, de Cojobar, 20 años, Hospital provincial y José Conde García, de Burgos, 82 años, Arrabal de San Esteban, número 13.

Matrimonios: Don Emilio Cabrero Suárez con doña Lucía Anton Pascual, mañana, a las doce, en San Julián, San Pedro y San Felices.

MOISES ARROYO MEDICO ESPECIALISTA PIEL Y VENEREAS
Ha trasladado su domicilio a la calle de Victoria, num. 10

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 696,5; a las dos de la tarde, 696,2; a las siete de la tarde, 695,4.

Termómetro.—Temperatura máxima, 12,4 grados, a las 14,30 horas y mínima, 4,4 grados a las 4 horas.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, NE—5,4 kilómetros; a las siete de la tarde, N—5,4 kilómetros.

GOBIERNO CIVIL. — Circular sobre hallazgo de una bicicleta, marca "Cid", en el pueblo de Villazqueque.

SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA. — Circulars declarando oficialmente extinguidas las enfermedades denominadas mal rojo y fiebre aftosa, en los ganados existentes en los términos municipales de Villagalijo y Briviesca, respectivamente.

Vida religiosa

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Fiesta de Todos los Santos, Santos Benigno, Diego, Cesáreo, mrs. Juan, obs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de Todos los Santos; segunda oración El fámulo, Gloria, Credo.

SANTOS DE MAÑANA:
Domingo XXII de Pentecostés. Santos Victorino, ob., Justo, Tobias, Eudocio, Acindino, Víctor, mrs.

Misa, con rito semidoble y color verde, de la Dominica XXII de Pentecostés, segunda oración de la octava de los Santos, tercera El fámulo, Gloria, Credo, Prefacio de Trinidad.

CULTOS
CATEDRAL: Misa rezada desde las siete y media de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual con sermón por el muy ilustre señor don Andrés Ortega. A las once y media y doce, misa rezada en la nave mayor.

SAN LESMES: Novena en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio. Dará comienzo mañana a las siete y media de la tarde y terminará con un solemne responso. Los tres últimos días de la novena habrá sermón.

CARMEN: Novena en sufragio de las Almas del Purgatorio. Dará comienzo mañana. Todos los días a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete y media, novena con sermón por el R. P. Anastasio de la Sagrada Familia.



DEL DIARIO DE BURGOS
corresponsiente al
Miércoles 1 de Noviembre
de 1922

LA compañía de Rafael Ramírez, que actúa en el Teatro Principal, estrenó ayer el juguete cómico de Antonio Paso, "Mi hijo Santos, se pondrá en escena". Hoy, día de los Santos, se pondrá en escena "Don Juan Tenorio" y a las once de la noche pasada comenzarán a formar cola ante la taquilla tres valientes. A las tres de la mañana ya eran unos veinte y en las horas siguientes ha ido engrosando, hasta hacer, a las diez, unos quinientos.

LA solemnidad de Todos los Santos, se ha celebrado en la Catedral y demás templos, con

EN uno de los ómnibus de la línea Ontaneda-Burgos, han llegado esta tarde a nuestra ciudad, los presidentes de la Diputación provincial, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Colonia Burgalesa y representantes de la Prensa, siendo recibidos los viajeros por diversas personalidades.

LA temperatura máxima de hoy fue de 8,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 0,4.

A partir del lunes y circunstancialmente quedará cerrado al tráfico rodado el paso a nivel de Santa Dorotea

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Ecos del Municipio
CIERRE DEL TRAFICO POR EL PASO A NIVEL DE SANTA DOROTEA. A partir del lunes día 3 de Noviembre próximo y mientras duran las operaciones de hormigonado de la pasarela de Santa Dorotea, quedará cerrado al tráfico rodado el paso a nivel, debiendo dirigirse los vehículos por las calles de Barrio Gimeno y San Agustín al de la calle de Madrid, por el que se verificará el enlace.

Delegación de Trabajo
APERTURA DE CARNICERIAS. — A petición del gremio de carniceros y como consecuencia de no efectuarse mañana en ómnino, se autoriza a dichos establecimientos a la apertura a las mañana de hoy, sábado, de 9 a 15, debiendo permanecer cerradas mañana domingo, en que se autoriza la apertura del comercio de la alimentación.

Notas y avisos
sindicales

Habiendo resuelto la Comisión Permanente de esta Cámara convocar una prueba de aptitud para designar los vocales de básculas, conforme a la convocatoria oportunamente cursada, deberán efectuar su presentación en estas oficinas el próximo jueves, día 6 de Noviembre, a las diez y media de la mañana, los señores siguientes:

Benigno de Lomas Gutiérrez, Pio Espiga Sáiz, Olegario Ruiz Fernández, Félix Arranz Alcubilla, Miguel Angulo Arnáiz, Teodomiro González López, Melodío Martínez Peña, Floy de las Heras Espino, Candido Salvador Rodríguez, Félix Molinero Ruiz, Florencio Arranz Alcubilla, Atilano Forjas Domingo, Eusebio Orcajo Angulo, Vicente Marijuán Martínez, Dalmacio Ruiz Melchor, Antonio Torrecilla Lucas, Victoriano Amelburo Delgado, Santiago Bartolome Martínez, José Luis Salinas Sánchez, Félix G. de Cedihanos Barcina, Daniel Salazar Zarate, Luis Pérez de Celosia, Francisco Cortes Cano, Candido Javier Guinea, Emiliano Gil de los

Rios, Francisco Pérez Arroyo, Pedro Nuñez Aradilla, Basilio Marijuán Reñila, Eugenio Elvira de Miguel, Fernando Benito Gil, Julio César Ortega Rivera, Emiliano de la Orden y Ángel Redondo Morales.

LIBRAMIENTOS. — Muebles Lara, Comercial, Vello - Molo, Grabados Aguilar, Radio Internacional, Foto Fede, Valdivieso y Cia, Tejidos Domerciano, Recauchutados Marín, "La Voz de Castilla", Casa Ruera, Román Archuleta, Librería Internacional, Exstasio Ojeda, Electrica de Burgos, Compañía de Aguas, Bernardo M. Zaramona, Sociedad Deportiva Militar, Auto Iberico e Imprenta de la Fuente.

Sección Femenina
CLAUSURA DE UN CURSO DE VISITADORAS. — Ayer tarde, en el aula número 1 del Instituto de Enseñanza Media, se celebró el acto de clausura de un curso de visitadoras sociales de la Sección Femenina y entrega de certificados, seguida de una charla dirigida a las enfermeras de F.E.T., sobre las ventajas de la sindicación vertical, pronunciada por don Manuel Ballesteros, vicepresidente de Ordenación Social.

Presidió el acto el gobernador civil de la provincia, don Jesús Posada Cacho, delegado provincial de Mandos de la Sección Femenina; director del Instituto de Enseñanza Media, don Teófilo López Matas; secretario del mismo, don Pedro Carasa, y el asesor de Sanidad del Movimiento, doctor Rojas.

Información militar
ORDEN DE SAN HERMENEGILDO. — Se concede la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al capitán de la Guardia Civil, mutilado, don Roque Pérez Calzada, y al alférez picador don Santiago Sáiz del Río, de la Agrupación de Intendencia núm. 6.

ALUMNOS ESPECIALISTAS. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército, número 230, de fecha 10 del actual, anuncia dos concursos para proveer treinta y cinco plazas de alumnos especialistas en cada uno de los Cuerpos de Especialistas de Transmisiones, mecánicos electricistas de la Rama "B" y operadores de Radio.

En estos concursos podrán tomar parte todos los españoles solteros o viudos, sin hijos, comprendidos entre los 15 y 25 años, ambos inclusive.

Las instancias suscritas de puño y letra de los interesados y dirigidas al Excmo. Sr. Ministro del Ejército (Dirección General de Reclutamiento y Personal), deberán tener estrada en la Capitanía General de la Sexta Región Militar antes del 20 de Noviembre próximo.

INGRESOS. — Cuerpo Eclesiástico. Se concede el ingreso en el expresado Cuerpo, con el empleo de teniente capellán, a los capellanes don Cecilio Castriello Santamaria y don Joaquín García de Lomana Pereda, los cuales serán llamados oportunamente a los fines indicados, quedando hasta tanto disponibles forzozos en esta Plaza.

DISPONIBLES. — Pasan a la situación de disponibles forzozos en esta Plaza y agregados a la Capitanía General de esta Región, los teniente coronel don Luis Melillo Gómez, de Infantería; don José Esteban Valdes, de Caballería y don Juan Conde Martínez, de Artillería, que hasta la fecha ejercían el cargo de ayudantes de campo a las órdenes del capitán ge-

ATENCION
Los mejores churros, buñuelos y patatas fritas, diariamente en «EL ABRIGAÑO»
Servicio a domicilio y provincia.
«EL ABRIGAÑO»
Merced, 12. — Teléfono, 1659

Fiscalía provincial de la Vivienda
SANCION. — Para conocimiento general, se hace público que, por el Excmo. Sr. Fiscal Superior de la Vivienda ha sido sancionado con la multa de diez mil pesetas el propietario de la casa número 41 de la calle del Rey Don Pedro, de esta ciudad, por construir unas edificaciones sin el debido control ni la preceptiva autorización de la Fiscalía de la Vivienda, infringiendo con ello las disposiciones de la vigente aplicación.—El Fiscal de la Vivienda.

ATENCION
Con motivo de asistir al Congreso nacional de peinados salió el día 27 para Barcelona, Luchy Martín, de peluquería
GRANGALA
FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy prestarán servicio de guardia las siguientes:
Sr. Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y Sra. Vda. de Cano, Espolon, 22.

Sara
HUEBLES-TAPICERIA
TELÉFONO 1322

EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA". — El "Boletín oficial de la provincia" publica en su número de ayer, entre otras cosas, las siguientes:

Don Juan Yagüe Blanco
Q. E. P. D.
Los vecinos de la Barriada "Juan Yagüe"
EN AGRADECIMIENTO A SU BIENHECHOR, INVITAN A LA MISA QUE SE CELEBRARÁ POR EL ETERNO DESCANSO DE SU ALMA, EL DIA 2 DE NOVIEMBRE, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA EN LA PARROQUIA DE SAN JUAN BAUTISTA.
Burgos, 1.º de Noviembre de 1952

Doña Alejandra Martínez Sancho
Falleció el día 31 de Octubre de 1952, en Barriado de Villadiego (Burgos), a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)
Su apenado esposo, don Gabino de la Hera García; hijos, Francisco, Teodoro, Marcelino, Clementina, Manuel y Eusebio; hijos políticos, Florencia, Demetria y María Teresa; nietos, hermana, sobrinos y demás familia
SUPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa Cecilia, de dicha localidad, hoy a las OCHO de la mañana, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio Municipal; actos piadosos por los que les anticipan las gracias.
Barriado de Villadiego, 1.º de Noviembre de 1952.

GUIA DEL ESPECTADOR

CLASIFICACION MORAL AUTORIZADA POR LA COMISION DIOCESANA DE VIGILANCIA DE ESPECTACULOS:
COLISEO. — "La mujer pirata" (3).
AVENIDA. — "Los hijos de los mosqueteros" (2).
CALATRAVAS. — "El Ladrón de Bagdad" (3) y "Valas de juventud" (2).
GRAN TEATRO. — "En una isla conigo" (3).
CORDON. — "Secretaria brasileña" (3).
POPULAR. — "Carmen" (2) y "Secretaria brasileña" (3).
REX. — "Piratas del mar Caribe" (2) y "Vuelve a mí" (3).

SALA DE FIESTAS

De 1 a 2 Vermouth baile, 3'30 y 5'30 Concierto y atracciones. 7'30 Gran baile. 11'30, Baile de Fin de Semana.
Presentación de CHIQUI RODRI (bailarina y vocalista), con Ana María Grabalos, Argentina Moral, Rosa María Gracia y "Truchado y su gran Orquesta".
No deje de acudir hoy a la SALA DE FIESTAS a admirar al excepcional programa con la máxima atracción de CHIQUI RODRI!!

AGENTES DE LA PRO-ARRIENDOS

PIEDAD INMOBILIARIA
VENDO pisos libres todos precios, algunos muy económicos. Sañez de Santa María, San Juan 1.
VENDO magnífica casa individual muy grande con jardín dos calles próxima a 90.000. Cantero, Concepción 2.
VENDO pisos libres 32.000, 35.000, 40.000 con baño 52.000, 70.000, 75.000. Cantero, Concepción 2.
VENDO casas individuales de viviendas terreno, gallinero, 100.000 con cochera terreno y gallinero 125.000. Cantero, Concepción 2.
TRASPASO frutería por traslado 10.000. Cantero, Concepción 2.
ALBILLOS. Vendo pisos libres soleados por 11, 20, 30 y 40.000.
ALBILLOS. Vendo pisos céntricos calefacción, baño, 75 y 90.000.
ALBILLOS. Vendo casa unifamiliar, gallinero amplio, buena zona 80.000.
ALBILLOS. Vendo pisos con gallineros, libros, 40, 50 y 65.000.

AGENTES DE LA PRO-ARRIENDOS

MOLINO se arrienda debidamente autorizado, con dos piedras, para molinar trigo y pienso, situado carretera general Madrid - Santander, en mismo pueblo Herrera de Pisuerga. Inútil tratar sin buenas referencias y garantía económica. Se venden vigas, ahilones, cabezales para carro buyes y mallas, madera aserrada y seca. José María de la Sierra, Herrera de Pisuerga.
ALQUILAMOS piso seis habitaciones, baño, céntrico, local 400 metros. Teléfono 2843.
SE ARRIENDA piso y local propios tienda, taller o almacén. Diego Polo, 22. Informes Santa Cruz 11, segundo.
MATRIMONIO necesita piso céntrico, preferible con teléfono. Gratificarse. Informes Papelería Merino, Moreda, 14, suerga.
ALQUILASE garita en portal calle Aparicio Reiz. Informes Cámara Propiedad.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
SE VENDE camion Ford 17 H. P., 4 cilindros, 3 a 4 toneladas, bien calzado. Informes Agencia Quintanilla.
VENDO coche Ford 17 H. P., Renault, 16, H. P. Garage Paris.
VENDO Ford 17 H. P. "Rubia", propia viajeros o servicio correos y otra furgoneta chapá 500 kilos. Informes Garage Central.
VENDO coche Ford 13, H. P., bien de todo. San Juan 18, segundo.
AUTOMOVILISTAS: Junias de culata escape admisión y usos industriales. San Pablo, 39, Zaramona.
FURGONETA Fiat, bien de todo, vendo. Talleres Cardiel, San Pablo 37.
VENDO camion Diamond de carga prueba. Agencia Española, Retorero.

COLOCACIONES
NECESITAMOS obreras aprendizas, fábrica fideos. Calleja Núñez, Calera 13.
SE NECESITA criado para vaquería. Inútil presentarse sin conocer el ramo. General Mola 53, Briviesca.
OFRECESE joven oficial administrativo auxiliar o cosa análoga, dirigirse por escrito a "Alas", Santander núm. 5, Burgos.
SE NECESITA doncella Espolon 30, principal.
SE NECESITAN empaquetadoras en Galletas Payno, S. A. Camino de la Plata.
SE NECESITA chica que sepa cocinar. Victoria, 31, principal.
Grande dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544, Madrid.
COMPRA Y VENTA
TORNO para relojero marca F. Lorch. Calatravas 1, Retorero.

SE VENDEN 27 y 40 cántaras envidadas. Máximo Cabia. Revilla del Campo.
MAQUINAS punto modernas, rodamientos de bolas. Cambiamos, reparamos. 20 plazas. "Hernando Ros", Representante. Amigo, Vega 22.
HERREROS, carbón de tragua bueno. Camino La Plata núm. 1.
VENTA de pinas y radios para construcción de carreos. Serrurías Poves. Paúl (Alava).
URGE venia pollas primera puesta. Informes teléfono 2100.
SE VENDE basura de vaca. Tratar con Narciso del Campo. Francisco Salinas 54.
MAQUINA coser doméstica, cosiendo. Informes Plaza San Julián 8, entresuelo.
VENDO máquina de coser Singer, industrial. Avellanos 12, primero.
SE VENDEN abrigos de cuero, Carnicerías 1, cuarto, habitación 14.

BASURA buena vendo. Informes 70.
ELECTRICIDAD Y RADIO
REPARACIONES radio garantizadas, en domicilio del cliente. Avisos San Pablo, 9, "Sala Colón".
ENSEÑANZAS
PROFESORA de francés, nativa, graduada en la Universidad de Lille da clases particulares a domicilio, en su casa y en academias o colegios. Avisos por teléfono al 2276 y al 2683, este por la mañana.
ACADEMIA Minerva, Plaza Vega, 27, tercero. Ofrece a sus alumnos la mejor enseñanza con las cuotas más reducidas. Mecanografía al tacto, preparación oficial en español. Informes, Materiales Cultura General. Clases todo el día.
SE VENDE en el centro Vellido piso libre. Tratar directamente con su dueño: Abad Maluenda, 2 primero, izquierda.

SE VENDE burro semental hacer 3 años. Para tratar con Eusebio Rubio en Villafria de Burgos.
VENDO carro para una caballería con arreos, Máximo Cabia, Revilla del Campo.
VENDO carro de varas para una caballería, todo de buena calidad y aparejada de varas, en buenas condiciones, un rodal carro de buyes. Tratar Emiliano Delgado, Coculina.
VENDO novillo 3 años para Marzo, buena clase. Abundano, Ptasencia, Villaverde Mojina.
SELECCIONADORA Marriot núm. 3, vendo sequeve. Adonis Rodríguez. Maquinaria agrícola. Concepción 21.
HUESPEDES
PENSION completa casa céntrica, baño, teléfono. Informes esta Administración.
SE ALQUILA habitación amueblada. Informes Cañizares "Triple", Verdes, Pisas Molinos, Motores.
Prepasa vino. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Sesión académica inaugural del Centro Burgalés de Estudios Universitarios

Con las autoridades locales, presidieron el P. Provincial de Castilla occidental y los rectores de Oña y de Deusto

«Este debe constituir el primer paso para llegar a la Facultad»



A las ocho menos cuarto de la noche de ayer y en acto académico, tuvo lugar la brillante inauguración de curso de la Sección Jurídica del Centro Burgalés de Estudios Universitarios.

Dicha solemnidad se celebró en el Salón de Estrados de la Excmo. Diputación, que ofrecía magnífico aspecto y aparecía rebosante de público. En la presidencia ocuparon sitio el gobernador civil de la provincia, teniendo a su derecha al gobernador militar, general Larrea; presidentes de la Diputación y de la Audiencia Territorial; rector del Colegio Máximo de Oña, P. Vizmanos; general Montojo, delegado de Trabajo y fiscal de Tasas. A su izquierda, el Padre Provincial de Castilla Occidental, Padre Cándido Mazón; rector de la Universidad de Deusto, P. Baeza; conserje de don Ignacio Martín de los Ríos, delegado de Hacienda; P. Director de la Residencia de Jesuitas de Burgos y P. Barcón, rector del C. F. B. U.

En estrados preferentes aparecían el oceano del Colegio de Abogados, don Pedro Alfaro; diputado provincial, señor Moliner; secretario de la Diputación de Vizcaya, señor Martínez Díaz, llegado expreso para asistir a este acto, componentes del Patronato rector y miembros del claustro de profesores. Asimismo, en el salón, se encontraban otras diversas autoridades y representaciones burgalesas, así como de todos los Centros docentes radicados en nuestra ciudad.

FALABRAS DEL P. BARCÓN

Abrió el acto el P. Barcón, quien hizo historia del Centro que nace a la vida pública. A tal efecto, comenzó diciendo que cuando hace dos años tuvo la suerte de ser destinado a Burgos, fue honrado con la amistad del queridísimo y ilustre Capitán General Yagüe.

Dijo que este contacto y al observar las diversas obras realizadas por el glorioso soldado, le llamó poderosamente la atención la que se refiere a la creación de la Academia Preparatoria Militar, en la cual se agrupa a todos los jóvenes que se preparan para la Academia General de Zaragoza bajo un solo mando —el general Larrea— y un selecto núcleo de profesores. Agrega que esto le hizo pensar en aplicar tal sistema a algunas de las actividades civiles, ya que venía observando con pena —añade— como los jóvenes burgaleses, al terminar el Bachillerato, tienen que abandonar Burgos camino de Madrid y otras capitales con el grave riesgo que para su formación moral ofrece esta ausencia del hogar a edad prematura. Entonces es cuando se me ocurrió esta idea.

Cita después cómo puso su proyecto en conocimiento del P. Provincial y una vez obtenida su autorización, cómo todo fueron facilidades por parte de las autoridades burgalesas, tanto por el capitán general, como por el gobernador civil y la Excmo. Diputación y Ayuntamiento, a quienes hace patente su readida gratitud, así como a los eminentes juristas que integran el Patronato rector y claustro de profesores, al cual han sido incorporados dando muestras de un desinterés y entusiasmo total.

Apunta cómo merced a todas esas

ayudas, el Centro se inaugura bajo los mejores auspicios de matrícula y afirma que se pretende que esta sea el comienzo de un futuro que traerá a Burgos una Facultad de Derecho, a ser posible acompañada de otra Facultad de Farmacia y como aspiración más remota, una Universidad. Tras señalar los títulos y merecimientos de la Cabeza de Castilla para llegar a tales conquistas, concluyó con estas palabras: «Agradezco a todos las atenciones dispuestas y las facilidades tan grandes que siempre he encontrado. Todo cuanto he logrado os lo debo a vosotros y esto me obliga a dedicarme con todas mis fuerzas a la educación de vuestros hijos y al servicio vuestro».

Cariñosos aplausos subrayaron las cálidas palabras del P. Barcón.

CONFERENCIA DE DON IGNACIO MARTÍN DE LOS RÍOS

Seguidamente, el presidente de la Diputación, hizo la presentación y semblanza del conferenciante, cuya acusada personalidad destacó en breves y certeras palabras. Acto seguido, el señor Martín de los Ríos, comenzó, agradeciendo al señor Martín Cobos las amables frases de su presentación. Se disculpó con las bellas y distinguidas damas del auditorio, la aridez del tema, lamentando que por no haber sabido la posibilidad de su asistencia no haya preparado otro tema más en armonía con estas.

Hace historia de la evolución histórica, política y filosófica de las ideas dominantes sobre las sociedades anónimas, haciendo resaltar la contradicción que existía entre una regulación legal y eficiente y los hechos que habían aparecido en el campo de la industria y del comercio, haciendo ver cómo en esta atmósfera de contradicción y desde tiempos ya lejanos, se había comenzado a reclamar una reforma de la legislación legal que motivó el anteproyecto elaborado por el Instituto

de Estudios Políticos del año 1947 que, con ligeras modificaciones, se convierte en Ley el 17 de Julio de 1951.

Destaca el carácter de obligatorios sin posibilidad de pacto en contrario de la mayor parte de los artículos de la Ley y como ésta se inspira en tres fundamentales principios: libertad en su constitución, robustecimiento de los poderes de la administración aun en contra de las aspiraciones accionistas y defensa de los derechos de los pequeños accionistas y lamenta que no se haya acometido de lleno el problema de regulación de toda clase de sociedades para que muchas de las que se han acogido al régimen de esta Ley, pudieran haberlo hecho al de otra u menos complicación.

GRATITUD DEL P. MAZÓN

Terminada la docta conferencia, que se vio premiada con prolongados aplausos, el P. Mazón se levantó a hablar para pronunciar brevísimas palabras en las que quería expresar los sentimientos de alegría y la satisfacción que salía de su corazón, al observar con cuánta solemnidad se había celebrado el acto inaugural de la Academia Jurídica de Burgos.

Aludió a las primeras visitas del Padre Barcón exponiéndole el proyecto y hoy —dijo— tengo la satisfacción de ver que la Academia de Derecho se ha inaugurado y yo, que abrigó más ambiciones, espero que esto sea el comienzo de una carrera ascensional, que Burgos viene siguiendo ya en otros órdenes, que nos lleve a una Facultad y que esa Facultad se desarrolle y se produzca en una Universidad que Burgos se merezca y a la que puede aspirar por los muchos méritos que tiene contrarios.

Expuso la gratitud de la Compañía de Jesús a las autoridades e intelectuales de Burgos y dijo que «por nuestra parte no reclamamos más mérito ni más honor que nos dejéis trabajar con vosotros para llegar a conseguir esa Universidad, para atender a nuestros jóvenes, para contribuir al engrandecimiento de Burgos; a ese engrandecimiento que Burgos se merece por sus méritos inenarrables en el orden cristiano y patriótico».

Acallados los aplausos tributados al P. Mazón, se levantó a hablar el gobernador civil.

LICURSO DEL GOBERNADOR

Comenzó diciendo que después de las brillantes intervenciones, no le cabía hacer otra cosa más que inaugurar este Centro de estudios burgaleses; pero obligado a asumir la representación de todas las autoridades, iba a contestar brevísimamente a las amables frases que les habían sido dedicadas.

Burgos ciertamente —afirmó— por su desarrollo moral y material, por su tradición jurídica, por sus Instituciones, entre ellas la Audiencia Territorial y este Colegio de Abogados —uno de los primeros de España— por tantos y tantos factores, sigue siendo cuna de vocaciones jurídicas, como lo era ya en tiempos pretéritos. Ante esta realidad —agregó— era lógico buscar por todos los medios la posibilidad de que esos jóvenes que sienten dicha necesidad no tengan que marchar necesariamente de Burgos. Esta necesidad —dice— la ha percibido muy bien la Compañía de Jesús y empujada por altos ideales —a la mayor gloria de Dios— han pensado en la realización de esta hermosa obra que hoy se inicia.

Declina luego todos los párrafos de gratitud dedicados a las autoridades, diciendo que son ellas las más obligadas a aportar todo el esfuerzo que se necesita y dice que es por eso por lo que para la ceremonia inaugural se han abierto las puertas del Palacio de la Diputación, que es la casa solariega y el lugar de máximo honor de la provincia. Reitera su gratitud a la Compañía de Jesús y, en nombre del Caudillo, inaugura la Academia de Estudios Universitarios.

En medio de entusiastas aplausos, se levanta esta sesión académica.

Don Abilio del Campo Obispo auxiliar de Calahorra

(Viene de primera página)

religiosas, entre ellas en las Siervas de Jesús, Religiosas de Jesús María y el Asilo de San José, regido por Hijas de la Caridad y como consecuencia de su fervor sacerdotal y de su disposición especial para el apostolado, en 1936 fue designado consiliario diocesano de la Juventud Femenina de Acción Católica, cuya dirección sigue ejerciendo con certeza y profunda eficacia, demostrada en sucesivas Asambleas y en el incremento que tan importante rama del apostolado logra haber experimentado por su guía.

La irradiación de su actividad abarca, por lo demás, múltiples facetas, cuya enumeración sería prolija. Baste consignar, como detalle, que durante la Cruzada el doctor Del Campo asumió el cargo de censor oficial de correspondencia extranjera y que, posteriormente, desempeñó también el de profesor de Religión y Lengua Italiana en el Instituto de Enseñanza Media.

Como prolongación de esa intensa labor, tan ampliamente desarrollada y generadora del sólido prestigio que el nuevo Prelado iba adquiriendo, en Noviembre de 1945 y tras brillantísimos ejercicios, obtuvo la canonja de lector del Templo Metropolitano burgense, que actualmente ostenta con gran acierto y a plena satisfacción del reverendísimo Prelado y Cabildo Catedralicio.

Testimonio, por otra parte, de los merecimientos conquistados con tan brillante ejcutoria, es el hecho de que el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, le llamase a su lado en cargo de tan elevada responsabilidad y absoluta confianza, como es el de canciller-secretario de Cámara y Gobierno, para cuya función fue designado en 27 de Septiembre de 1949, desde cuya fecha viene siendo, a las órdenes del preclaro Prelado burgense un fiel colaborador de su celo episcopal y de su paternal cariño para los fieles y clero burgense, a la par que un eficaz auxiliar, filial y cariñoso, para el ilustrísimo señor Vicario de la diócesis, doctor don Buenaventura Díez y Díez, que le estima en alto grado.

En fin, esa es, a grandes rasgos, la semblanza del nuevo Prelado, cuya recia personalidad científica y acrisolada virtud se ven hoy galardonadas con la elevación al Episcopado, feliz coyuntura que permitirá al doctor Del Campo sembrar en su nuevo campo de apostolado, a las órdenes del excelentísimo señor Obispo de Calahorra, doctor don Fidel García, la semilla fecunda que cabe esperar de quien, como él, por sus virtudes morales, por su profunda preparación y por su fervoroso celo ha sabido brillar hasta ahora de modo pecatísimo en el campo del sacerdocio, de la docencia y de la oratoria, así como en sus frecuentes producciones literarias principalmente dedicadas a temas bíblicos, teológicos y sociológicos.

DIARIO DE BURGOS, a la par que expresa su profunda alegría por la promoción del doctor Del Campo —tan sinceramente admirado y querido en este periódico— al Episcopado, envía al ilustre Prelado la más cariñosa y respetuosa felicitación, que es fiel reflejo de la alegría y satisfacción que todos sus paisanos sienten por su elevación a la jerarquía episcopal.

NUEVOS ALMACENES
1951 OCTUBRE
venta especial

CITAMOS ALGUNOS PRECIOS...

SECCION ALGODONES	
Tela blanca desde	8'95 Pts.
Lienzo crudo, desde	8'95
Lanilla escocés	8'95
Vichis escocés y clásicos	10'75
Sábanas Rentería, cámara	19'70
Sábana blanca, fina, cámara	26'20
Opal ropa interior, color	9'90
Toallas felpa superior	9'50
Tela riza blanca	9'75
Mantelería cuadros color	28'75
Franela pijamas	16'25
Percalles estampados	13'20
Corte de sábana, Rentería	47'40

SECCION SEDERIA	
Crespónes seda lencería	15'50 Pts.
Cresp-satén lencería	25'—
Forrería seda sarga, desde	13'75
Piqué y fant' 39'75 Pts. a	24'50

SECCION NOVEDADES. LANCERIA	
Las mayores novedades para abrigos	
Tedy - Pelos camello - Pirineos - Nudos.	
Cuadros escoceses, Colorido última novedad.	

Cuadros para faldas - Terciopelos	
Laneria lisa - Tricot punto, etc., etc.	

SECCION PARA CABALLEROS	
Gabardina lana, forro raso 366"	Pts.
Gabardina estambre superior 426"	
Gabardina foral-estambre	523'—
Trincheras algodón, desde	518'—
Trinchera tp. comando desde 524"	
Canadiense forro piel, desde 640"	
Americana sport, desde	148'—
Tabardo forro piel	417'—
Trincheras señorita desde	420'—

MANTAS DE GRANA	
Tipo mallorquina cámara	123'— Pts.
Tipo cenefa Palencia, supr.	257'—
Tipo dos caras dibujo figuras 270"	
Tipo oriental medallón, desde 277'—	

Cuatro casas y otros tantos corrales han sido destruidos por el fuego en San Felices de Sedano

Las pérdidas se elevan a 300.000 pesetas

El gobernador civil visitó el lugar del siniestro

Sedano. (De nuestro corresponsal).— Sobre las cuatro y media de la madrugada del día de ayer, viernes, se declaró un violento incendio en el inmediato pueblo de San Felices de Sedano.

Parece ser que éste se inició en unos pajares, siendo el primero en aperturarse el del señor Gil Hidalgo, que habitaba en una casa contigua a los mencionados pajares y al oír el ruido que éste producía, salió a la calle a dar el grito de alarma a sus demás vecinos, que debida a lo intempestivo de la hora, se hallaban durmiendo.

Desde los primeros momentos, presentaba el fuego tales proporciones, que pronto prendió en las casas colindantes, lo que obligó a solicitar ayuda inmediata de los pueblos contiguos así como del Parque de Bomberos de Burgos, desplazándose acto seguido la casi totalidad de los vecinos de los pueblos de Valdeleja, Cabañera, Sedano y Tubilla del Agua, los cuales colaboraron con los vecinos del pueblo a la extinción del mismo, localizándolo y logrando que éste no adquiriera mayores proporciones y pasara a las casas inmediatas.

Llegada posteriormente una sección del Parque de Bomberos de Burgos, a las órdenes del aparejador señor García Oliva terminó extinguiéndose por completo.

El incendio destruyó totalmente cuatro viviendas y cuatro pajares propiedad de los siguientes vecinos de San Felices:

Félix González Santamaría, a quien además de quemarse la totalidad de la cosecha y la casa, ha perdido también la mayor parte de los muebles, así como gran cantidad de madera que tenía almacenada para atender las necesidades derivadas de su oficio de carpintero.

Jose Gil Hidalgo, que habitaba la casa propiedad de Lorenzo Varona, ha perdido también la totalidad de la cosecha que tenía almacenada, así como los pimientos para el ganado y la mayor parte de los muebles y aperos de labranza.

Ladislao Ruiz Varona, que habitaba la casa propiedad de su padre, Bernardo Ruiz, también la totalidad de la cosecha que en ella guardaba, así como todos los muebles y demás enseres.

Concepción Campillo, ha perdido también toda la cosecha, la casa y la mayor parte de los muebles que no pudieron ser salvados. Además quedaron destruidos los pajares y corrales propiedad de Hilario González, Bernardo Ruiz, Rosario Santamaría y Francisco Varona, con gran cantidad de paja y henos para alimentación de los ganados.

Merece destacarse la actuación, en primer lugar, de todos los pueblos colindantes que en camiones, se trasladaron apresuradamente al lugar del siniestro así como las fuerzas de la Guardia Civil, que a las órdenes del brigada jefe de línea, don Segundo Ranz, colaboró desde los primeros momentos y las primeras autoridades de la villa de Sedano, que se desplazaron a este efecto en compañía del Juzgado de Instrucción del partido y el párroco de Covadonga y San Felices, don Ricardo Martín y las autoridades y vecinos del citado pueblo afectado por el siniestro.

Con los bomberos llegó el aparejador señor García Oliva, quien dirigió los trabajos y posteriormente llegaron los señores coronel, teniente coronel y capitán de la Guardia Civil, con fuerzas a su mando.

En el momento de terminar esta crónica se nos notificó la llegada del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Jesús Posada Cañoy que desde el primer momento se interesó por las víctimas del siniestro, localización de éste y auxilio a los damnificados.

Las pérdidas se calculan en unas 250.000 a 300.000 pesetas y el siniestro se cree casual.

EL GOBERNADOR CIVIL, EN SAN FELICES

A la una de la tarde se personó en el lugar del suceso el gobernador civil de la provincia, don Jesús Posada Cañoy, acompañado de don José Álvarez, secretario de la Onda Social, don José Álvarez, que conjuntamente con las autoridades del pueblo, el alcalde de Sedano y los siniestrados, celebró una reunión para encontrar una solución al problema económico presentado.

El señor Posada, manifestó que se tratará de conseguir de los altos organismos la concesión de subvenciones para la construcción de viviendas

LA BOLSA

Madrid. — Cotizaciones registradas en la sesión de Bolsa de hoy: Amortizable tres, 1928, 85'50; 89 y 89'50; Noviembre 99'70; tres y medio, 92 y Enero 1950, 100; Exentas, 95'70 y Lotes, 100'75.

Acciones: Banco Central, 314; Español de Crédito, 450; Hispano Americano, 417; Visiego, 72; Hidroeléctrica Española, 295; Iberduero, 204; Sevillana, 118; Eléctrica Madrileña, 119; Telefónica, 167'50; Rif, 470; Campsa, 155'75; Naval preferentes, 121; Explosivos, 263; Hidroflota, 135; Petróleos, 451; Altos Hornos, 197'50; Feasa, 202 y Sniace, 310.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Cierra la semana en Bolsa con una sesión de tendencia sostenida como las precedentes.

Acciones: Banco de Bilbao, 501; Banco de Vizcaya, A., 422; Visiego 175; Española, 234; Iberduero, 203; Sevillana, 118; Rif, 472'50; Maritima del Nervión, 2000; Hornos, 195; Telefónicas, 166; Papelera, 465; Explosivos, grandes, 262; Químicos, 236 y Feasa, 202.—Cifra.

DEPOSITO Y EXCLUSIVA IGNACIO PALACIOS, S. A.
Merced, 5.— Vea exposiciones y solicite precios y catálogos

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 — BURGOS

Banco Español de Crédito
Domicilio social: Alcalá, 14 — MADRID

CAPITAL DESEMBOLOADO Ptas. 318.750.000.—
RESERVAS 367.348.279,39

445 Dependencias en España y Marruecos

SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Libretas de Ahorro

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.205).

Compre los sabrosos
BUÑUELOS DE VIENTO Y RELLENOS
Huesos de santo en

«LA SUIZ»
CONFITERIA BOMBON
VITORIA, 7

CULMEN, S. A.
Compañía Española de Capitalización
Príncipe, 12 — Teléfono, 22-13-83. — Madrid.

CAPITAL DESEMBOLOADO 5.000.000 de Pesetas

TITULOS AMORTIZADOS EN EL SORTEO CORRESPONDIENTE al 31 de Octubre de 1952

**VUCH SWK VOG ZBW
GZB YCQ BZR LLQP**

Suscriba un título en «CULMEN, S. A.»
(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de Febrero de 1951)

TRANSPORTES HELGUERA

Nuño Rasura,
Teléfono, 3193

SERVICIOS RAPIDOS

A Barcelona, Madrid, Bilbao, Vitoria, Ploña, San Sebastián, Irún, Santander, Ibañeta, Oviado, Avilés, Lugo, La Oña, Orense, Vigo, Valencia.

Consulten sus nuevas tarifas de precios. Para cargas con camiones propios de 5, 10 y 15 toneladas, tarifa especial. Se admiten expediciones para los principales puertos de Andalucía y Extremadura.

HERNIADOS

Eviten el uso de vulgares braqueros y vendajes y encárguenos el moderno **HERNIUS AUTOMÁTICO**, que construido exclusivamente para cada caso, contiene y reduce totalmente la hernia, con la más absoluta seguridad y máxima comodidad, propias de nuestros inimitables modelos. (C. C. S. 13.213).

VISITA EN BURGOS el martes día 4 del corriente, de diez a una. En el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL. Santander, 6.

GABINETE ORTOPEDICO
Rambla Catalana, 34. — BARCELONA

HERNIUS

¿Por qué **ALFA** es infuperable?

Porque a sus 30 años de experiencia técnica le acompañan en su fabricación las mejores calidades de acero.

EXPOSICION Y VENTA:
ALFA CASA GARRIDO c/ Vitoria, 8 y 10-BURGOS

GARCIA Y COMPAÑIA, S. L.

AL INICIAR SU FABRICACION DE PELETERIA TIENE EL HONOR DE SALUDAR Y OFRECER SUS SERVICIOS AL PUBLICO

Abrigos de Astrakán; Capas Renards, Argentés Platinés y Bleus; Abrigos de Moutón, Foquina, etc.

PRECIOS DE FABRICANTE

Exposición y venta: Madrid, 7 BURGOS

Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS
VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explosión - Cosechas - Cinematografía - Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)

ENTIDAD COLABORADORA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio Social: BARCELONA. Balme, 19

SUCUBSAL EN BURGOS, SAN COSME, N.º 6, 2.º - Teléfono, 2803

Sucursal en todas las capitales importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de África

Delegación en sus principales localidades

AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SEGUROS, CON FECHA 25 DE MAYO DE 1945

Con gran brillantez se celebró ayer en Burgos el "Día Universal del Ahorro"

Actos conmemorativos organizados por las dos entidades benéficas de ahorro en nuestra ciudad

Con singular brillantez se ha celebrado en el año actual el "Día Universal del Ahorro", en nuestra ciudad.

El acto de mayor relieve, por haberse incorporado a los anales de la ciudad, es el de la inauguración del servicio de autobuses, acto que la Caja de Ahorros Municipal tuvo especial interés que tuviera lugar en una solemne fiesta del ahorro y del ahorro cuenta en otro lugar de este número.

Desde la hora de apertura de la oficina de la Caja de Ahorros Municipal, la afluencia de ahorradores fue constante, al extremo de que el lugar destinado a público se encontró siempre repleto.

Dada idea de la concurrencia, el hecho de que se realizaron más de mil quinientas operaciones de imposición y, entre ellas, la apertura de muchas libretas nuevas.

Para poder atender la demanda de los ahorradores, la Caja se vio precisada a trabajar para el público hasta pasadas las dos de la tarde, no obstante el hecho de haber cerrado sus puertas a la una.

Por lo demás, terminado el recorrido inaugural del servicio de autobuses, autoridades y representantes se dirigieron a la Sala de Exposiciones del Teatro, donde la propia entidad citada había montado una brillante exposición de su obra social y cultural.

EXPOSICIÓN DE ACTIVIDADES SOCIALES Y CULTURALES

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, para dar a conocer la importancia de la obra cultural que viene desarrollando, ha montado en la Sala del Teatro Principal, una exposición que recoge las principales facetas de la mencionada obra.

En el primer zaguán de acceso, han sido situados dos proyectores de cinematografía, que son los que la Caja utiliza para dar sesiones en las escuelas de la provincia. Las películas que proyectan son formativas y se viene obteniendo porque el cine llega a los lugares de la que los proyecta su manejo.

Completa con un tomador de la Caja utiliza para principales efemérides actos de interés ser conservados en la provincia de Burgos los nombres de las escuelas que han sido premiadas en los concursos que con las 120 que se dio en el año actual a la Caja, suman 300 escuelas, a las que la citada Institución Benéfica ha facilitado material para la izquierda de dicho zaguán, emplazado la Caja una artística y sugestiva alusión a la formación del ahorro. La parte inferior representa una gruta de cuyas estalactitas se desprenden gotas de agua que en su trayectoria han llegado a brodar una vitre superior, teniendo como el conocido dibujo de Forster que representa dos algeles juntos con los cuales un chiquillo que ya depone en su hucha, se da y así reza la cartela que constancia se puede constatar el pequeño ahorro.

Extraordinaria atracción resulta la exposición de sellos de ahorro expuesta. Está integrada por sellos dedicados a instruir a los sobre los siguientes temas:

"El hombre en la edad de piedra", "Atletas de ayer y de hoy", "Culturas primitivas de la Península Ibérica", "El ingenio de las aves", "La escultura en los pueblos antiguos" y "Vehículos aéreos más pesados que el aire" y hay, además, una serie preliminar dedicada a los monumentos de la ciudad de Burgos.

El valor artístico de estas colecciones es muy grande, y los efectos formativos serán sin duda de trascendencia, porque los escolares, al propio tiempo que ahorran, van aprendiendo cuanto se relaciona con los interesantes temas apuntados.

Se completa el dispositivo de este zaguán con diversas fotografías que recogen el acto de entrega de material escolar a diversos pueblos de la provincia.

En el segundo zaguán, puede contemplarse cuanto se relaciona con la Escuela de Agricultura que la Caja de Ahorros Municipal de Burgos tiene en preparación y que será inaugurada probablemente el próximo año.

Varios dibujos del conocido Palacio de Saldañuela, cuya condición artística tiene el marchamo de los organismos oficiales, dan idea de la importancia de la obra que se ha de realizar y que servirá el primer término, para conservar y recuperar artísticamente el citado Palacio, al propio tiempo que de él saldrán generaciones de labradores burgaleses capacitados en los asuntos del campo y con una espléndida formación moral, toda vez que la Escuela será regida por una Comunidad Salesiana.

Una gran rotula detalla el material entregado en concepto del premio a diversas escuelas de la provincia desde el año 1947 hasta la fecha, por un importe de más de 200.000 pesetas.

El visitante podrá comprobar la importancia de la obra cultural desarrollada a través de las becas que la Caja de Ahorros Municipal concede. Son más de 50 los muchachos que han cursado los estudios de Bachillerato a costa de la Caja, que en la actualidad sostiene becas para estudios del Magisterio, Carrera de Comercio, Escuelas Especiales de Arquitectura e Ingenieros de Telecomunicación, Aeronáuticos y Montes.

La Caja resalta con justo orgullo, que merced a su apoyo económico directo, han conseguido títulos superiores, Ingenieros navales, médicos y sacerdotes.

A fondo perdido, es decir como subvención, la Caja ha facilitado más de 600.000 pesetas para subvención de escuelas y en el propio concepto de fondo perdido, ha entregado a las Escuelas Técnico Profesionales Padre Aramburu, hasta el día de la fecha, 617.000 pesetas.

Como simple exponente de los afanes que la Caja siente por el problema de la vivienda, figuran en la exposición diversos planos del Bloque de 102 viviendas protegidas recientemente contratado y que será realizado en un plazo de dos años. Junto a él, en la exposición figura la maqueta del edificio que la Caja levantará en el solar resultante del derribo de la casa número 23 de la Plaza de Prim, ya que según manifestaciones del Consejo de Gobierno, el citado proyecto sigue en pie y su desarrollo será realidad con arreglo a las pautas legales.

La composición fotográfica que refleja lo que será la Plaza de Prim el día en que pueda construirse este nuevo edificio, es muy consoladora.

Como tema infantil y puesto que la exposición se relaciona en general con la obra cultural que en las



Los actos del "Día Universal del Ahorro" en Burgos

Cuatro documentos gráficos de los actos celebrados ayer en nuestra ciudad con motivo de la fiesta del "Día Universal del Ahorro". De izquierda a derecha, en la parte superior un rincón de la exposición de actividades culturales y sociales de la Caja de Ahorros Municipal en el vestíbulo del edificio teatro y las autoridades que asistieron a la inauguración del certamen escuchando las explicaciones que les da el director de dicha entidad, Sr. Gómez Escolar. En la parte inferior, un aspecto de las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, durante los trabajos de recepción de las imposiciones que se hicieron durante la mañana de ayer y finalmente aparate anunciador del "Día Universal del Ahorro". (Fotos FEDE)

Escuelas se desarrolla, ha sido instalada un bonito diorama.

Es impresionante el acceso a la Sala de Exposiciones propiamente dicha, en la que figura expuesto una sesenta por ciento del material que la Caja de Ahorros Municipal de Burgos ha concedido a las escuelas de la ciudad y de la provincia para conmemorar el "Día Universal del Ahorro".

Junto a toda clase de enciclopedias y tratados, puede observarse la presencia de libros de gran valor, todo ello colocado con exquisito gusto, figurando los nombres de los diversos pueblos cuyas escuelas han sido beneficiadas, y el delicado detalle de emplazar entre el material fotografías de las citadas villas.

Por último, el visitante se encuentra sorprendido con la contemplación de cuatro motocicletas que la Caja de Ahorros Municipal de Burgos ha regalado para el mejor servicio de las parroquias de Yudego, Villalain, San Martín de Humada y Villaur de Herreros.

Las parroquias mencionadas se han constituido en beneficiarias del motociclo a virtud de propuesta del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

Las autoridades y personalidades que concurrieron a la inauguración de la Exposición, elogiaron vivamente el volumen de la obra social y cultural de la Caja de Ahorros Municipal, tan brillantemente compendiada en la exhibición aludida, que mereció asimismo cálidas felicitaciones.

LOS ACTOS DE LA CAJA DE AHORROS DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, conmemoró ayer el XXVIII Día Universal del Ahorro.

Ya durante los días 29 y 30, sus oficinas de la capital se vieron invadidas de un gran gentío que aumentó ayer en forma tal, que hubo de formar filas fuera del recinto, concediéndose a todos las bonificaciones anunciadas. Igualmente en las Sucursales y Agencias de la provincia, se celebraron diversos actos y la concurrencia de impositores en todas ellas fue extraordinaria.

Además y como teníamos anunciado a nuestros lectores, a las nueve de la mañana, por el Padre Consiliario, se rezó una misa en la capilla del Círculo por el eterno descanso de los consejeros, empleados e impositores de las Cajas de Ahorro Benéficas fallecidos, a la que asistieron representantes del Consejo de Gobierno y de los Colegios del Círculo.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar la fiesta de exaltación del Ahorro y sesión inaugural de enseñanzas obreras. El amplio salón-teatro del Círculo se hallaba abarrotado de público, ocupando las localidades de preferencia los niños y niñas de los Colegios acompañados de sus profesores y las primeras filas del patio de butacas los ancianos pensionistas y alumnos de los citados Centros docentes y profesionales premiados.

Presidieron el acto, el consiliario reverendo padre Calzada y los consejeros señores Giménez Rico, Saiz Sevilla y Sastre con el director-gerente, señor Espinosa, el cual inició el acto exponiendo la finalidad que con esta conmemoración se pretende que es —dijo— "llevar a los hombres el ideal de austeridad y previsión en contraposición del afán inmoderado de goce y placer que parece haberse apoderado de la Humanidad".

Seguidamente se procedió a dar lectura de los nombres de niños premiados pertenecientes a catequesis parroquiales y escuelas de primera enseñanza, viudas con hijos distinguidas en la práctica del ahorro, padres de familia numerosa con más libretas de la Institución, alumnos destacados de las Escuelas de Trabajo, Padre Aramburu, Escuela del Hogar del Círculo y personas que más se han señalado este año como propagandistas del ahorro, por su aplicación y por la regularidad en las imposiciones.

También se otorgaron cincuenta premios entre imponentes más antiguos entre los que figura doña Ursula González Herrera, que con 98 años de edad ha realizado este año numerosas imposiciones en su libreta, otorgándose también el reparto de una mensualidad extraordinaria a los ancianos pensionistas del fondo de jubilación. Se leyeron las cinco becas adjudicadas y las ayudas económicas concedidas para cursar estudios en el Seminario Diocesano y el premio para ayuda de estudios en el Seminario de Misiones Extranjeras a un alumno de

nuestra Diócesis, así como las becas en la Escuela del Magisterio y Escuela de Comercio.

Se otorgaron las bonificaciones a las impositoras que prestan servicio doméstico con más de diez años de antigüedad en esta ocupación, sorteándose además entre las mismas, dos cortes de vestido.

El premio al Municipio que proporcionalmente a su número de habitantes tenga más libretas de la Institución, fue otorgado este año a Quintanar de la Sierra.

Se sortearon valiosos juguetes entre las libretas infantiles que correspondieron a los boletos números 1.441, 2.337, 1.565 y 780 y una hermosa batería de cocina que correspondió al número 5.176. Entre los asistentes al acto, se sortearon igualmente cinco premios en metálico.

Finalmente, el R. P. Calzada, declaró abierto el curso de las diversas enseñanzas obreras que sostiene el Círculo, e hizo público la gratitud de la Caja a los burgaleses que han hecho, con su apoyo decidido, que la marcha ascendente de la misma, haya alcanzado en el año último las cifras más altas logradas en su larga historia, lo que hará posible se perfeccionen las numerosas obras sociales que en provecho de sus impositores sostiene y aún se vean aumentadas.

Con la interpretación del Himno del Ahorro cantado por los niños de los Colegios y coreado por todos los asistentes, concluyó este simpático acto ya tradicional en la fecha del Día Universal del Ahorro.

Solemne bendición e inauguración del servicio de autobuses

Ayer comenzó a funcionar y mañana iniciará su recorrido normal en la primera línea

Los coches para la de Pisonos - barriada llera llegarán en la semana próxima

Conforme estaba anunciado, ayer, a mediodía, se celebró el acto de bendición e inauguración del servicio de autobuses urbanos, que fue presenciado por numerosísimo público.

A las doce se congregaron en el despacho de la Alcaldía autoridades e invitados, que fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, en su doble calidad de tal y de presidente del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal, acompañando al señor Díaz Reig el director-gerente de dicha entidad benéfica, don Aurelio Gómez Escolar y los miembros de dicho Consejo.

Momentos después, se vistió con capa pluvial el ilustrísimo señor Vicario general del Arzobispado don Buenaventura Díez y Díez, que ostentaba la representación del Prelado de la diócesis, descendiendo a la Plaza de José Antonio, donde se hallaban situados, frente a la Casa Consistorial, los dos autobuses.

El doctor Díez y Díez, asistido por el párroco de San Lorenzo, don Rufino Gómez Moradillo, procedió a bendecir con las preces de ritual, los dos magníficos vehículos, con que se inicia el servicio, en los que, seguidamente, tomaron asiento autoridades, representaciones e invitados, iniciándose el viaje inaugural, que efectuóse dirigiéndose uno de los coches hasta el fielato de la carretera de Francia y el otro hasta el Hospital del Rey.

Efectuaron el viaje inaugural en este último coche los señores Díez y Díez (don Buenaventura y don Julio), alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación que ostentaba además la representación del gobernador civil, general Montojo, delegados de Hacienda, de Trabajo y del Frente de Juventudes, ingeniero de Obras Públicas señor Barrio; señor Martínez, director de S. E. I. D. A., donde se han carrozado los coches; comisario - jefe de Policía; concejales señor Sellgrat, Andrés Criado, Fernández, Martín Cortez y Matos; consejero de la Caja, señor Moliner; regidor provincial de Hermandad de la Sección Femenina, señorita Vicenta López Ortiz; secretaria local de la Sección Femenina, señorita María Concepción García; comandante Echevarría, señores Brena y Soboron; representante de "Pegaso" y de la firma "Finanzauto, S. A.", distribuidora de los coches, don José Barrios y otras personas.

El coche que hizo el recorrido hacia la carretera de Francia iba ocupado por los ingenieros jefes de Industria y Sección Agronómica, director accidental de la Academia de Ingenieros, teniente coronel Fijo de Lemus; concejales señores Dancausa, Villaverde, Arroyo, Miranda y Amigo, jefes de Correos, Telégrafos e Instituto Nacional de Previsión, director general de la Caja de Ahorros, consejeros de esta señores Giménez (don Juan José) y Pérez (don Mariano); profesor del Instituto señor López Gemenio, nuestro director, los redactores de los periódicos locales señor Vargas y Carmona y nuestro reporter gráfico "Fede".

Las autoridades y personalidades que concurrieron a la inauguración de la Exposición, elogiaron vivamente el volumen de la obra social y cultural de la Caja de Ahorros Municipal, tan brillantemente compendiada en la exhibición aludida, que mereció asimismo cálidas felicitaciones.

Además y como teníamos anunciado a nuestros lectores, a las nueve de la mañana, por el Padre Consiliario, se rezó una misa en la capilla del Círculo por el eterno descanso de los consejeros, empleados e impositores de las Cajas de Ahorro Benéficas fallecidos, a la que asistieron representantes del Consejo de Gobierno y de los Colegios del Círculo.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar la fiesta de exaltación del Ahorro y sesión inaugural de enseñanzas obreras. El amplio salón-teatro del Círculo se hallaba abarrotado de público, ocupando las localidades de preferencia los niños y niñas de los Colegios acompañados de sus profesores y las primeras filas del patio de butacas los ancianos pensionistas y alumnos de los citados Centros docentes y profesionales premiados.

Presidieron el acto, el consiliario reverendo padre Calzada y los consejeros señores Giménez Rico, Saiz Sevilla y Sastre con el director-gerente, señor Espinosa, el cual inició el acto exponiendo la finalidad que con esta conmemoración se pretende que es —dijo— "llevar a los hombres el ideal de austeridad y previsión en contraposición del afán inmoderado de goce y placer que parece haberse apoderado de la Humanidad".

Seguidamente se procedió a dar lectura de los nombres de niños premiados pertenecientes a catequesis parroquiales y escuelas de primera enseñanza, viudas con hijos distinguidas en la práctica del ahorro, padres de familia numerosa con más libretas de la Institución, alumnos destacados de las Escuelas de Trabajo, Padre Aramburu, Escuela del Hogar del Círculo y personas que más se han señalado este año como propagandistas del ahorro, por su aplicación y por la regularidad en las imposiciones.

También se otorgaron cincuenta premios entre imponentes más antiguos entre los que figura doña Ursula González Herrera, que con 98 años de edad ha realizado este año numerosas imposiciones en su libreta, otorgándose también el reparto de una mensualidad extraordinaria a los ancianos pensionistas del fondo de jubilación. Se leyeron las cinco becas adjudicadas y las ayudas económicas concedidas para cursar estudios en el Seminario Diocesano y el premio para ayuda de estudios en el Seminario de Misiones Extranjeras a un alumno de

Desde las tres de la tarde de ayer, los dos autobuses prestaban servicio para el público, si bien limitándose, en atención a la afluencia especial de estos días al Cementerio, al recorrido hacia dicho sagrado lugar.

Durante toda la tarde fue extraordinaria la concurrencia de viajeros y el servicio se desarrolló con la más absoluta normalidad y eficiencia.

Hoy continuará efectuándose en la misma forma que en el día de ayer.

MAÑANA FUNCIONARÁ YA LA LÍNEA DEL HOSPITAL DEL REY - CARRETERA DE FRANCIA

A partir de mañana, domingo, se pondrá en servicio en periodo de pruebas la línea de autobuses Fielato de la Carretera de Francia-Hospital del Rey, con el recorrido, paradas, horario y tarifas que se indican:

RECORRIDO. — Fielato de la carretera de Francia, calle de Vitoria, Plaza de Primo de Rivera, Avenida de Palencia, calle de la Merced y carretera de Valladolid hasta el Hospital del Rey y regreso por el mismo camino.

PARADAS FIJAS. — Fielato de la carretera de Francia, Plaza de Primo de Rivera y Hospital del Rey.

DISCRECIONALES. — Barriada Militar, Cuartel de Artillería, Puente de Gasset, Plaza de Vega, Instituto de Segunda Enseñanza, Puente de Castilla (con entrada a la estación a la hora de trenes), Castellana (al centro), Castellana (final), Puente de Malatos y Mercado de Ganados.

En los lugares donde se efectuarán las paradas, se han señalado en las aceras unos círculos pintados en blanco.

HORARIO. — A partir de las ocho de la mañana, salida de la Plaza de Primo de Rivera, un coche con dirección al Fielato de la carretera de Francia y otro hacia el Hospital del Rey, salidas que se repetirán cada media hora, y también cada media hora saldrán autobuses del Fielato de la carretera de Francia y del Hospital del Rey hacia la Plaza de Primo de Rivera.

El último servicio partirá de la Plaza de Primo de Rivera a las diez y media de la noche.

TARIFAS. — Trayecto Fielato de la carretera de Francia - Primo de Rivera o viceversa, una peseta. Trayecto Plaza de Primo de Rivera - Hospital del Rey o viceversa, una peseta.

LOS OTROS DOS COCHES LLEGARÁN LA PRÓXIMA SEMANA

Durante el transcurso de los actos inaugurales del servicio de autobuses, tuvimos ocasión de charlar unos instantes con el director de "SEIDA", quien nos manifestó que ayer, a última hora de la tarde, quedarían ultimados los trabajos de carrozado que se efectúan en los otros dos coches que han de ser traídos a Burgos y que ambos vehículos estarán en nuestra ciudad la semana próxima.

Por otra parte y, según nuestras noticias, podemos anticipar también que inmediatamente serán puestos en servicio, seguramente incluso dentro de la propia semana que comienza pasado mañana.



DECIDIDAMENTE

han encontrado aquí lo mejor para este invierno. la prenda de caballero de cumplida satisfacción, que a la vez que proporciona abrigo, viste mucho por su irreprochable corte y excelente calidad. Hay tan variado surtido y en tal cantidad, que puede elegir. Vd. a-placer, ajustándose a cualquier gasto,

ABRIGO - CANADIENSE - PELLIZA DE CUERO TABARDO - TRINCHERA - GABARDINA

Si sientan bien son "CORTEFIEL"

Para convencerse, no deje de visitar los días 1 y 2 del actual la EXPOSICION DE

Confecciones
Cyflsa

CAMISERIA - GENEROS DE PUNTO
Calle de Santander, 3 - Burgos

se con tiempo para las próximas fiestas de Navidad. ve sus talonarios de Lotería, tarjetas de felicitación, años 1953 de bolsillo, circulares de propaganda, etc. en

Talleres Gráficos
"Diario de Burgos"
Vitoria, 13 Teléfono, 2015

Central Lechera de Burgos, S. A.
Establecimientos que venden leche pasteurizada, embotellada y precintada de esta Central Lechera:
ANGEL NAVARRO. — Martínez del Campo, 1.
MARIANO LAZARO. — Rey Don Pedro, 40 y Padre Florez, 7.
JESUS ORTIZ. — Pasaje de la Flora, 11.
EVILASIO DELGADO. — Madrid, 12.
FRANCISCO DIEZ. — Madrid, 65.
AFRONIANO MANZANAL. — San Pedro y San Felices, 23.
ULTRAMARINOS CASADO. — Calera, 41.
COMESTIBLES ARIAS. — General Mola, 12.
NICOLAS FERNANDEZ. — Barriada llera.
NUEVOS ESTABLECIMIENTOS QUE DESPACHARAN IGUALMENTE LECHE A PARTIR DE 3 DE NOVIEMBRE
MIGUEL VELA. — Molinillo, 22.
DONATO CHOMON. — Vitoria, 20.
ECONOMATO DE LA S. E. S. A.
PALMIRA BASTARDO. — Carnicerías, 3.
NICANOR FERNANDEZ. — Vitoria, 47.
DESPACHOS PERMANENTES
Calles 18 de Julio (Frente Capitanía) y Calera, 17.

Señora! Señorita!
PELETERIA PELAYO
PLAZA JOSE ANTONIO, 31
Las invita a visitar su exposición
EN ABRIGOS - CHAQUETONES - CHAQUETAS
CAPAS - CAPELINAS Y PIELES
en un espléndido surtido
Siempre las mejores calidades. Siempre los mejores precios

Un, dos, tres

En la página de humor del "Boletín de la Real Federación Española de Fútbol" hemos leído lo siguiente:
"Un partido perdido: Cambio de jugadores.
Dos partidos perdidos: Cambio de entrenador.
Tres partidos perdidos: Nueva directiva.
Un papel: Una pelota.
Dos papeles: Un balón.
Tres papeles: Una calle interceptada.
Un gol en contra: Casualidad.
Dos goles en contra: Desgracia.
Tres goles en contra: Traspaso del portero.
Un jugador: Treinta mil duros.
Dos jugadores: Cien mil duros.
Tres jugadores: Empréstito bancario.
Un aficionado: Un buen hombre.
Dos aficionados: Una pena de barrio.
Tres aficionados: Multa al club.
Un socio en el hogar: Un técnico.
Dos socios en el hogar: Discusión diaria.
Tres socios en el hogar: Mudanza inmediata."

Mañana mismo sale el equipo de Burgos hacia Logroño

En Zatorre se ofrece un interesante partido

La Prensa riojana apenas si ha abierto el pico —valga la frase— para referirse al partido del domingo próximo. Únicamente se limita a reconocer que la moral del Burgos se ha robustecido con el triunfo alcanzado a costa del Avilés y que habrán de encontrar seriosa oposición en el bando burgalesista. Pero aunque los logroñeses no dicen nada, de sobra conocemos la extraordinaria potencia de su cuadro, plenamente recuperado. De todos modos, el Burgos se desplazará con el mejor ánimo. Luego veremos cómo se resuelve el "match" de Las Gaunas.

Elizaga ha designado a trece jugadores para realizar este viaje. Son los siguientes: Mezo, Emery, Morales, Pirulo, Marco, Barrios, Laureano Echevarría, Ara, Castillo, Cárcamo, Vidal, Casiano, Masas. Como puede apreciarse, sólo existe una duda y es la que se refiere al medio derecho. La incógnita radica entre Barrios y Echevarría. ¿Quién será el designado?
Digamos por último que con el equipo irán numerosos aficionados burgaleses. ¡Que haya suerte!

MANANA, EN ZATORRE
Entre la afición local ha despertado verdadero interés el encuentro que mañana ha de jugarse, en Zatorre, entre los conjuntos de primera categoría regional, C. D. Aurrerá de Ondarroa y el Deportivo Juventud.

Las referencias que nos llegan del conjunto visitante, son inmejorables, y en la tabla de clasificación, su situación es muy esperanzadora para optar al título de campeón del Grupo Costa de la Federación guipuzcoana. Por otra parte debemos de hacer constar, que en este equipo militan jugadores profesionales, algunos de los cuales, han sido pagados espléndidamente, pues se calcula, según noticias, en cuarenta y cinco mil pesetas los gastos de fichajes del Aurrerá.

Teniendo en cuenta la potencialidad del equipo vizcaíno, la clase del juego que practica, típicamente noroño y su preparación física; Tino, entrenador del Juventud, no ha cesado un momento, en el transcurso de la semana, para intensificar la puesta a punto de sus muchachos, para seguir cosechando victorias, como las logradas en estos últimos días a costa del Haro Deportivo y el Amaikak Bai.

El domingo en Andúbar Calahorra - Mirandés

Miranda. (De nuestro correspondiente).— Después del triunfo mirandés en Las Gaunas sobre el Recreación, la hinchada local, se dispone a tributar una gran ovación a los muchachos que con tanto entusiasmo y acierto están defendiendo los colores del Mirandés. Biea se lo merecen y estamos seguros, que al terminar el encuentro, se repetirá la ovación, por haber hecho otro de sus buenos encuentros y logrado otra victoria.

Pero hay que olvidarse de que el partido es fácil. Ninguno lo es, hasta que se ha logrado el triunfo y este hay que lograrlo jugando los noventa minutos. Es el equipo de Calahorra, de los que no se entregan y batallan hasta el final. Por tanto hay que hacerle tan fuerte como el que más y así evitar una sorpresa que daría al traste con la buena marcha del equipo y con las ilusiones puestas por los aficionados.

Los jugadores están en condiciones normales, ya que únicamente Mariarena sufre un estiramiento del que va mejorando y no le impedirá alinearse el domingo. Por tanto, el equipo jugará integrado. O sea: Mariarena; Iguarua, Gabellondo, Valencia; Cuatrecasas, Juncilla; Arbizar, Alcalde, Del Val, Villaverde I y Villaverde III. El partido está anunciado para dar comienzo a las cuatro de la tarde y lo arbitrará el colegiado abas Langarica.

Suecia jugará en Madrid en el próximo año

Ha aceptado la propuesta española

Estocolmo. — La Federación Sueca de Fútbol, ha aceptado una proposición española de celebrar un partido internacional contra España, en Madrid, en el mes de Noviembre de 1953.

La última vez que Suecia se enfrentó a España fue el 10 de Junio de 1951, en el estadio de Raasunda, quedando empatados a cero.

Churros y buñuelos de verdad, en CHURRERIA MANOLO

(SERVICIO A DOMICILIO) JUNTO AL PARQUE DE BOMBERS

Viajes Autopullmans Bussing

BURGOS C. de F.

pone a disposición de los aficionados dos autocares para presenciar el partido Segunda División de Liga

Deportivo Logroñés - Burgos

Se recien inscripciones para completar el segundo de los autocares organizados, del que restan escasas plazas. Salida: MANANA, a las NUEVE, de la calle Huerto del Rey, frente al "Bar Cantabrico". Salida de Logroño: a las NUEVE de la noche. Se facilitan entradas para el partido. — INSCRIPCIONES: "BAR CANTABRICO". Precio viaje: 60 pesetas

Hockey sobre patines

Mañana comienza el Trofeo Embajador del Pakistán

Mañana domingo, comienza el torneo, que se jugará a dos vueltas para optar al Trofeo que ha donado el embajador del Pakistán. A las once y media, Arlanza - La Salle y a continuación, Deportiva Vanguardia. Arbitrará el señor Blanco.



APRENDA a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñamos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando para otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla", Sección A D Apartado 9.183, MADRID

Advertisement for Roca radiators. Text: 'Durante el invierno... también puede alcanzarse el INDICE MAXIMO DE PRODUCCION'. 'GRAFICO DE PRODUCCION'. 'Los Directores de empresa conocen el hecho de que únicamente cuando se producen ciertas condiciones óptimas en el trabajo, se alcanza el índice máximo de producción. Una de estas condiciones, determinante de este índice, es el acondicionamiento del ambiente. Es necesario mantener el ambiente adecuado a cada industria durante todo el año. Pero mayormente cuando el frío y la humedad llegan con el invierno, se hace imprescindible proteger a los trabajadores de su malfélica influencia, al propio tiempo que defendiendo y mejorando su producción, alcanzando así índices tan buenos como en las épocas mejores del año. Los beneficios de su industria no van a quedar mermados por el invierno si instala Calefacción "Roca".' 'CALEFACCION INDUSTRIAL "Roca" MEDIANTE APARATOS UNITERMOS O CENTRITERMOS. COMPANIA ROCA-RADIADORES. MADRID EXPOSICION ALCAALA 61. GAVÁ (Barcelona). BARCELONA EXPOSICION P. DE GRACIA, 28. ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA.'

Moción del concejal señor Martínez Ronda para que el paseo del Espolón sea prolongado a lo largo de la Avenida del Generalísimo

El alcalde explica el proceso seguido por el Ayuntamiento para llegar a la solución del problema de los autobuses

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales de ayer

Sesión de la Permanente

En segunda convocatoria y bajo la presidencia del alcalde don Florentino Rafael Díaz Reig, se reunió ayer, a las seis y media de la tarde, la comisión municipal permanente, asistiendo a la sesión los señores Alcázar, Martínez Nales, Martínez Ronda, Seligrat y Villaverde.

Se adoptaron, entre otros los siguientes acuerdos:
Aprobar varias certificaciones de las obras de construcción del colector-galería de servicios Norte, a favor de la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles, S. A., por importe total de 866.545,96.

A la aprobación de este dictamen asistió don José Manzanedo, representante de la Asamblea de Contribuyentes. Autorizar al señor director del secretariado diocesano de Caridad, para colocar el escudo de Burgos en unas huachas recaudatorias de limosnas, para la Cofradía de Caridad.

Ahorar a don Teodoro Santolalla y don Raimundo Sevilla Santamaría y don Valentín Franco Franco, diversas cantidades, por varias expropiaciones de edificios y terrenos.

Aprobar la certificación única de las obras de pavimentación y alcantarillado de las calles del mercado de ganados de San Amaro, a favor de la Constructora Esparza Ipiña y Compañía, S. A.

CUENTAS.—Aprobar varias rendidas por distintas Comisiones.

Fuera de convocatoria

La comisión quedó enterada de los siguientes documentos:
—Oficio de la Administración de los establecimientos municipales de Beneficencia, dando cuenta de haber recibido un donativo de 300 pesetas de la Peña Recreativa Castellana, que han sido distribuidas de la siguiente forma: Hospital de San Juan, 100 pesetas; Asilo de las Mercedes, 100 y Franciscanas Misioneras, 100. Se acordó agradecer a dicha Peña su generoso gesto.

Escrito del Excmo. Sr. Capitán General accidental de la VI Región Militar, agradeciendo el magno tributo de dolor puesto de manifiesto por el pueblo de Burgos con motivo del fallecimiento del capitán general de la Región capitán general don Juan Yagüe Blanco.

La Corporación quedó enterada y acordó consignar su particular reconocimiento por los términos de emotiva sinceridad con que dicha comunicación expresa la identidad de sentimientos entre la ciudad de Burgos y el Ejército, que se ha hecho patente, una vez más, en tan luctuosas jornadas.

Oficio del señor alcalde del Ayuntamiento de Riveña (La Coruña) expresando su pesame por el fallecimiento del general Yagüe. Se acordó agradecer la deferencia.

Carta del compositor burgalés don Esteban Vélaz participando el estreno de su obra "Galicia", por la Orquesta Sinfónica de Madrid. Al quedar enterada la Corporación acordó expresar los mejores deseos de que dicho estreno constituya un rotundo triunfo en su brillante carrera artística. No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Sesión del Pleno

A las ocho y media y presidida por el alcalde, señor Díaz Reig, se reunió el Excmo. Ayuntamiento Pleno, asistiendo a la sesión los señores Alcázar, Martínez Nales, Martínez Ronda, Seligrat, Villaverde, Martín Cortezón, López Gómez, Andrés Criado, De Mateo, Amigo y Arroyo. Fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Acordar que la cobranza del recargo sobre el impuesto del Estado que grava el consumo de gas y electricidad, para el ejercicio próximo y sucesivos, se haga directamente por medio de las empresas y con independencia de la del Impuesto del Estado sobre la que recae. Los tipos de gravamen no sufrirán alteración.

Mantener los mismos tipos para recargos municipales ordinarios y especiales sobre contribuciones e impuestos del Estado que rigieron en el ejercicio actual, para el próximo de 1953.

Anunciar concurso para la adquisición de mobiliario para el Juzgado Municipal número 2, cuyo costo total no excederá de 49.000 pesetas.

Aprobar varias modificaciones de diversas ordenanzas de exacciones, varias de las cuales se acoplan al reglamento de Haciendas Locales. Entre las que sufren modificación figuran estas: num. 12, reconocimiento sanitario de artículos alimenticios, que se refieren a eleva de 25 céntimos, el tipo de contribución por cada uno de los pollitos de incubadora; la número 45, relativa al tránsito de perros, cuyos tipos actualmente establecidos se unifican, fijándose para las matriculas de los perros llamados de lujo, la cantidad de 40 pesetas y para los demás canes la de 10. Los perros de los barrios abonarán la mitad de estos tipos. También se modifican los tipos contributivos referentes a la bascula y otros servicios del mercado de ganados de San Amaro.

Todas estas modificaciones quedarán expuestas al público y se someterán posteriormente a la aprobación del Ilustrísimo Sr. Delegado de Hacienda. Revisar los expedientes de depuración que les fueron instruidos a varios funcionarios, por aplicación del Decreto 108 de la Junta de Defensa Nacional, elevando al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

Fuera de convocatoria

Con carácter urgente se dio cuenta de una moción del capitular señor Martínez Ronda sobre prolongación del paseo del Espolón, a lo largo de la Avenida del Generalísimo, abriendo el oportuno expediente a tal respecto y realizando los oportunos estudios técnicos y económicos, examinados a tal fin para que el Ayuntamiento resuelva en su día sobre la conveniencia o no de ejecutar las obras, que

llevará aparejadas otras que se proponen en la moción. En su moción —que al final defendió el señor Martínez Ronda— dice éste que la vida moderna y el enorme crecimiento experimentado en la población, el paseo del Espolón se ha quedado pequeño y resulta insuficiente e incomodo, máxime en los días festivos y cuando se dan conciertos y dado que los propios burgaleses han ampliado prácticamente el paseo a lo largo de la Avenida del Generalísimo, es por lo que se propone este lugar como el único posible para llevar a cabo la ampliación proyectada.

Añade en su moción el señor Martínez Ronda, que habria que estudiar la transformación de la Avenida en paseo, en condiciones similares a las del Espolón y en cuanto a las dificultades que podrían surgir, en cuanto a la prohibición de circular vehículos, eslime no son insalvables. La principal dificultad —añade— sería cortar, absoluta y totalmente la circulación por el Arco de Santa María, para lo que cabrian dos soluciones: una le permite la circulación como hasta ahora, resguardándola la Policía Municipal, que tiene su puesto en este lugar y la segunda es suprimir la circulación por el Arco a determinadas horas, las del paseo, que coinciden precisamente con las de menor tráfico.

Los accesos a las calles comprendidas en la zona de la Avenida no ofrecen gran dificultad. Con la excelente idea de la nueva calle de la Asunción de Nuestra Señora, queda resuelto perfectamente y por lo que respecta al servicio de vehículos para los vecinos de dicha Avenida, se considera solucionado en las mismas condiciones que lo tienen los del paseo del Espolón e incluso mejor, por la poca extensión de las manzanas que forman los edificios y tener para una longitud de 500 metros escasos, cinco vías de acceso.

Tras defender su moción, el señor Martínez Ronda, explicando las razones de su importancia para el Burgos actual, se acordó tomar en consideración la propuesta, pasando a las comisiones de Fases y Obras, para que con los informes que sean necesarios, por tratarse de un problema interesante para Burgos, pueda adoptarse resolución sobre el particular.

Notas finales

Por último, el señor Arroyo solicitó de la Alcaldía aclaración respecto al título colocado en los nuevos autobuses puestos ayer en servicio y la forma en que se ha hecho la concesión a la Caja de Ahorros Municipal, preguntando si no podrían colocarse en los vehículos otros títulos que indiquen la propiedad que en parte tiene el Ayuntamiento sobre los mismos.

Constando a este respecto y para aclarar algunos de dichos conceptos, usó de la palabra en primer lugar el señor Martínez Ronda, quien dijo que según lo acordado en reciente sesión, hoy por hoy, el servicio de autobuses es completamente propiedad de la Caja de Ahorros Municipal y que esta entidad ha tenido la gentileza de admitir a dos miembros de la Corporación municipal en la comisión que ha estudiado las tarifas que se aplicarán y otros extremos relacionados con la puesta en marcha del servicio, así como para poder tener elementos de juicio acertados, para el día que se lleve a cabo la constitución de la Empresa mixta de transportes urbanos. Añadió que la citada entidad ha aportado las cantidades necesarias para que Burgos tenga en estas fechas un servicio de autobuses y dado que se la ha he-

cho la concesión del servicio por un tiempo no inferior a dos años, el Ayuntamiento tiene que agradecer a la Caja la gentileza que ha dispensado al Ayuntamiento.

El alcalde hizo luego historia de las vicisitudes de este problema planteado con carácter de urgencia al Ayuntamiento anterior, puesto que Burgos lleva ya muchos años sin autobuses. Dijo que se estudiaron las bases para el concurso, que no dieron resultado, realizándose gestiones particulares que tampoco obtuvieron fruto, puesto que el Ayuntamiento trababa de llegar a un acuerdo con algunas empresas particulares con el fin de no explotar el servicio, pero estas empresas hicieron propuestas inaceptables para la Corporación, una de las cuales, por ejemplo, fue la de abonar los vehículos mediante un rescate abonado en dólares.

En esta situación —agregó— el Ayuntamiento trató de buscar una solución lo más rápida posible, aprovechando la oportunidad que se brindaba de poder adquirir los chasis "Pease" y carrozarlos luego. El Ayuntamiento no tenía consignación para ello y hubiera tenido que esperar a la aprobación del presupuesto extraordinario, lo que evidentemente retrasaría la solución definitiva del problema. Era pues urgente buscar una solución rápida, aprovechando aquella coyuntura y tratando de servir en todo a los intereses de la ciudad, el Ayuntamiento buscó la colaboración de la Caja de Ahorros Municipal. En primer lugar porque no se trata de una entidad ajena al Ayuntamiento, ya que tiene en el seno de la misma concejala que le representan y porque al llevar el nombre de Municipal, es creación del Ayuntamiento y tiene este carácter, respetando totalmente la Corporación su activo y pasivo, si fueren adversos. La vinculación entre la Caja de Ahorros Municipal y el Ayuntamiento existen —añadió—, pero se trata además de una entidad que tiene un carácter benéfico, es decir que aun suponiendo que se obtuviera algún beneficio de este servicio o colaboración que presia al Ayuntamiento, redundaría en favor de la ciudad y de la provincia y no se proporcionaría a nadie ningún lucro o ventaja.

La forma que se halló fue la de que la Caja adquiere los chasis y los carroza por su cuenta, tratando de poner en servicio cuanto antes los primeros vehículos, para constituir después una empresa mixta con el Ayuntamiento. Ahora estamos pues en la fase en que lo lógico es ir a la constitución de una empresa mixta. Así tenemos una obligación doble de vincular al interés público y el señor Arroyo ha podido ver cómo la Caja de Ahorros Municipal inicia la construcción de otro grupo de viviendas de carácter económico, que vienen a resolver otro de los variados problemas que tiene planteados la ciudad.

Que la Caja de Ahorros ponga su lema en los nuevos autobuses lo más que puede significar es una ayuda a una insignificante propaganda o sea preparar lo que es una realidad. La Caja de Ahorros Municipal ha tratado de resolver un servicio por el que hemos llamado desde hace tiempo. Esa iniciativa nuestra, ha tenido acogida en la Caja de Ahorros y como fruto de ellos tenemos los autobuses circulando por las calles. Esto es lo que podemos ofrecer al pueblo de Burgos: un servicio del que estaba tan necesitado.

Tras la completa explicación dada por el alcalde, se levantó la sesión.

Advertisement for Peletería Molina. Text: 'CAMPO presenta en sus escaparates, durante los días 1 y 2 del actual Una gran exposición de Peletería Molina. Admire calidades. Compare precios.' Includes an illustration of a woman in a fur coat.

Mientras moría Adolfo Hitler...

Un hombre sin amigos

Por Carlos DELGADO OLIVARES

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Una col de cuatro metros de altura y uno y medio de anchura

Existe en el huerto de una «torre» de Barcelona

Barcelona.—Una col que mide cuatro metros, caso único en los anales de la historia agrícola, existe en una torre de la barriada de Guinardó.

Fue plantada hace dieciocho meses y se alimenta únicamente de agua. Crece a un ritmo de dos centímetros diarios y cuando se le doblan las hojas son cortadas. Un solo brote de veintidós días de la col, mide cerca de metro y medio, y la verdura, en total, tiene más de metro y medio de ancho y seis centímetros en su tallo. Las raíces son superficiales y hay que arroparlas con tierra.

Varios técnicos agrícolas que la han contemplado, la califican de fenómeno de la naturaleza.—Cifra.

ALMACEN DE TRIPAS

MADRID, 12. Si quiere comprar una calidad que ya no hay mejor, visite este almacén y al mismo tiempo ahorrará mucho dinero por los precios tan increíbles que pongo. No deje de visitarme y se convencerá.

Sebastián Marcos

URODONAL

específico del reuma

Consejo de ministros

(Viene de primera página) Acuerdo sobre subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales.

UBRAS PUBLICAS
Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de "abastecimiento de agua potable de El Sausal (Isla de Tenerife); de las de "revestimiento de la real acequia de Moncada (Valencia), trozo tercero; de las del "Canal del Cazin, trozo cuarto"; de las de abastecimiento de agua a Bustarviejo (Madrid); de las de proyecto modificado de precios del de ampliación del abastecimiento de Benasal (Castellón); y de las del "proyecto modificado del titulado reformado de precios de la variante de la carretera de Jaca a Sangüesa, trozo segundo, tramos primero y segundo y tercero, del pantano de Yasa".

Decreto de personal.
Expediente por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para aprovechar aguas del río Ardiella, en término de Jerez de los Caballeros, mediante la construcción del pantano de Valteguo, con destino al abastecimiento de aguas potables, riegos y producción de energía eléctrica.

Expedientes de revisión de precios.
EDUCACION NACIONAL.
Decreto sobre las enseñanzas de "Formación del espíritu nacional" en los centros docentes de carácter técnico y profesional.
Informe sobre proyecto coordinado con otros Ministerios para la nueva instalación del Hospital Clínico en Santiago de Compostela.

TRABAJO
Expedientes de trámite.
INDUSTRIA
Informes sobre producciones industriales.

AGRICULTURA
Decreto por el que se dan normas para la concesión de los títulos de "Explotación Agrarias Ejemplares" y "Calificadas".
Decreto sobre obligatoriedad de aprovechamiento de la piel de cerdo, en determinadas condiciones y matederos.

Acuerdo por el que se autoriza al ministro de Agricultura para fijar la superficie remolquera para la próxima campaña, en proporción igual a la pasada.
Acuerdo sobre intensificación del cultivo del tabaco.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO
Información sindical.
AIRE
Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de indulto particular.
COMERCIO
Informe sobre negociaciones del acuerdo comercial hispano-belga.
Informe sobre asuntos del Departamento.

En Hess, Goering, Goebbels, Ribbentrop, Keitel, Jodl, etc. etc., despreciaba Hitler un sentimiento mucho más intenso de correligionarios o enemigos. Hesse, en el proceso de Nuremberg, padece una amnesia gravísima y no se acordaba ni de Goering, ni de Goebbels, ni del nombre de su mujer, ni de su hijo y, sin embargo, cuando se le presentó una foto de Hitler, tuvo un sobresalto e inició el saludo nazi.

No cabe duda que la fuente de irradiación sea la personalidad de Hitler era cosa auténtica; el reconocimiento no supone un elogio, ni una censura, sino sencillamente aludir a una realidad con la que hay que contar para explicar el fenómeno hitleriano. Por otra parte, es evidente que la responsabilidad del jefe alemán ante la Historia no será valorada por sus cualidades innatas, sino por como las utilizó y actuó con ellas sobre el pueblo alemán y los demás pueblos.

No conceder a Hitler más que talentos ordinarios —dice el aludido señor Misman— sería igual que decir que las marcas del océano debidas a las líneas son fenómenos medievales. En la clasificación de los seres humanos —añade— que señalan y actúan, Hitler debe ser inevitablemente situado en la categoría de los genios. Es cierto. Ello —aparte de otras circunstancias de que hablaremos— explica el arrollador ascenso en la política alemana.

AUDACIA Y PERSONALIDAD
El general Guderian, que fue hasta el 31 de Marzo de 1945 jefe del Estado Mayor alemán y, por consiguiente vivió durante bastante tiempo en la proximidad de Hitler, destaca en él dos especiales características: la audacia y la fuerza de su personalidad. Según Guderian, "Hitler conseguía que las personas le siguieran hechizadas; era una fuerza que llegaba casi al hipnotismo. Esto —añade el general germano— lo he comprobado yo frecuentemente; en el OKW (Supercomando de las fuerzas armadas) nadie le contradecía nunca; allí todos se encontraban en una situación de hipnosis, como Keitel o de resignación como Jodl. E incluso algunos hombres conscientes de sí mismos y valientes ante el ene-

mi, se inclinaban ante los planes de Hitler y callaban los argumentos que, lógicamente, le hubieran debido oponer."
"La campaña de 1940 —prosigue Guderian—, descubre otro rasgo del carácter de Hitler: la audacia. La invasión de Noruega fue un plan muy audaz y lo mismo la ruptura de las líneas enemigas en Sedan, con el empleo de los tanques. Ambos proyectos fueron suyos. Sin embargo, cuando en la ejecución de los planes militares, se encontraba con dificultades, vacilaba pronto —a diferencia de la seguridad con que afrontaba las dificultades políticas—, lo que era sin duda porque se daba cuenta de su falta de preparación en cuestiones militares."

SIN AMIGOS
Según la descripción de Guderian, Hitler no tuvo nunca ningún verdadero amigo; sus viejos compañeros de lucha, pese a su fidelidad, no eran lo que puede entenderse por la palabra amigo. "A nadie confió sus pensamientos íntimos, con nadie hablaba con absoluta franqueza. Todo lo más deseable de la tierra: la amistad de los hombres honrados, el amor de una mujer, el afecto de los propios hijos, le fué siempre ajeno. Fue un solitario que vivía para sus planes gigantesco. Se puede decir —prosigue Guderian— sus relaciones con Eva Braun; yo no las conocí hasta después de la guerra, estando en cautividad, pese a que durante meses me ocupé diariamente con Hitler y su séquito. No creo que Eva Braun haya ejercido ninguna influencia sobre Hitler..."

(Es curioso ese desconocimiento de la existencia de Eva Braun, no sólo del público alemán, sino de los próximos colaboradores del Führer. Ya tratamos más adelante de esto mismo. Cosa parecida al desconocimiento de Guderian, era también, entre el de otros muchos, el del capitán Bold, por ejemplo, el cual asistió también a las conferencias militares del Führer y estuvo en el búnker de la Cancillería hasta el día antes de suicidarse Hitler; se enteró de la existencia de Eva Braun sólo dos días antes de salir de Berlín. Igual pasa a dos de sus biógrafos que un tiempo fueron amigos personales y políticos de Hitler: Conrad Heiden y Otto Strasser. Este sabe algo de lo relacionado con Eva, pero lo confunde, él cree que Hitler se ha enamorado de Henny Hoffmann, la hija del fotógrafo de ese nombre, la cual después se casó con Balder von Schirach. Hitler conoció a Eva Braun en casa del fotógrafo Hoffmann y sin duda eso es lo que da motivo a la confusión).

"En Hitler —dice por fin el general Guderian—, el demonio venció al genio. El pueblo alemán le había elevado a la altura suprema esperando de él un nuevo orden social, una recuperación del país, una verdadera paz en el interior y en el exterior, pero abandonado de sus buenos espíritus, el mismo destruyó toda su obra y a un bueno, honrado, inteligente, y leal pueblo, le lanzó consigo al abismo..."
Pero hablando de Hitler, de ningún modo puede prescindirse de aludir a una de sus características más destacadas: a sus dotes de orador. Era formidable. Es cierto que en aquel tiempo, encontró en Alemania una serie de factores favorables al desenvolvimiento de sus ideas; ventajas que como político tuvo audacia, energía, oportunidad de aquel tiempo, pero es asimismo indudable que por lo menos el 50 por 100 de sus éxitos, se deben a sus cualidades de extraordinario orador.

Alemania en aquel tiempo vivía en una exaltación de nacionalismo, como efecto de la guerra recién concluida y del Tratado de Versalles, como no se había nunca dado caso semejante en aquel pueblo. Se situaba en vena y sometida originaria —con razón o sin ella— en las masas alemanas un sentimiento de rencor y orgullo, que desembocaba inevitablemente en ardiente nacionalismo. Por otra parte la miseria social hacía urgente un orden económico, que sólo un régimen fuerte podría imponer. Era, pues, los dos elementos del partido nacional-socialista de Hitler. Nada más incendiario en estas condiciones que un discurso apasionado y demagógico. Los efectos eran indescribibles.

DESFILE DE ANTORCHAS
Y fué así desde el primer momento. En la tarde del 31 de Enero de 1933 subió al poder Adolfo Hitler. Por la noche el Partido Nacional-Socialista organizó en Berlín un desfile con antorchas encendidas. La impresión en la ciudad fué enorme. Los nazis pasaban cantando unánimes; acompañando a las canciones bélicas sonaba el ritmo monótono de la marcha; la luz de las antorchas era como una interminable ola de fuego, que surgía del fondo de la noche y se perdía en la distancia. La gente, formando dos filas al paso de la manifestación, miraba sorprendida aquel impulso, aquel dinamismo, que se desprendía del paso enardecido de los camisas pardas.

CRATORIA CONTUNDENTE
La voz de Hitler era opaca y grave, pero no áspera. El comienzo de sus discursos era generalmente vacilante e incierto, como el que busca un camino no completamente desbrozado; a veces, a la mediocridad del discurso durante algún tiempo y la gente expectante seguía remotamente la sucesión de ideas ya conocidas o de imágenes vulgares, pero poco a poco se iba haciendo más densa la atmósfera y de pronto, igual que un boxeador lanza una serie combinada de golpes, así se desprendía del discurso de Hitler, una serie de frases incisivas. La muchedumbre, entonces, vibraba en una ola de entusiasmo; el orador percibía el efecto y le acusaba como un eco; la exaltación comenzaba, Hitler se transfiguraba, gesticulaba, gritaba y concluía en un dramático crescendo que repetía en el auditorio en una tormenta de gri-

tos y agitación. Presenciando un discurso de Hitler, se percibía que en las masas, la energía de los individuos no se suma sino que se multiplica. El auditorio de los discursos hitlerianos era mucho más que la suma de una muchedumbre de individuos aislados, era una vibración de otra especie, no sólo en cantidad, sino también en calidad. Hitler quedaba agitado, pero el impulso estaba en marcha; se extendía e hinchaba como una ola: una ola de pasión que sumergía toda Alemania.

FOSTURA ESCENICA
Y aun el efecto de los discursos se intensificaba en virtud de la escena grandiosa en que solían aparecer. Las banderas innumerables, los escudos gigantes, el "estándar ensangrentado" mojado en la sangre de los primeros nazis, en aquella célebre marcha de Munich en 1932 y custodiado como una reliquia, la música de los trompetas, el tonanazo de los saldos, el "paso de la ora", el ambiente heroico, patriótico y apasionado. Concluidos los preparativos, Hitler con impresionante solemnidad avanzaba solo y se situaba en la tribuna. El redoblar de los tambores se elevaba entonces sobre los gritos del auditorio; y aquel redoble se iba teniendo apagando hasta que en el ámbito —generalmente al aire libre y en una gran extensión— surgía un silencio absoluto. Entonces Hitler suavemente, empezaba el discurso... No es nada fácil describir aquella vibración profunda que Adolfo Hitler supo imprimir en las masas alemanas...

EL PINTORCILLO
Hace ya bastantes años, allá por el mes de Septiembre de 1907, llegaba a Viena con el propósito de abrirse camino en el arte de la pintura. Un joven alemán llamado José Greiner. Sus medios de fortuna eran muy escasos. Pronto el joven Greiner hizo amistad con otros muchachos de su edad, de sus aficiones y de su pobreza. De esta forma conoció una casa en donde solían pernoctar los vagabundos, en la cual por muy pocos Groschen se les daba acogida. Bien es cierto que no podían entrar en la alcoba colectiva ante de las ocho de la noche, ni estar allí después de las ocho de la mañana. Pero en el refugio había otra habitación, en la cual durante el día se les permitía leer, escribir o trabajar a los que en la casa pernoctaban y así puede decirse que por una mínima cantidad, encontraban los vagabundos y menesterosos de Viena un lugar en donde vivir.

Poco después de su llegada, entró Greiner una vez en aquella habitación de trabajo y vio que en ella junto a la ventana había dos muchachos. Ya los había visto otras veces porque ambos pernoctaban también en el refugio. De los dos, uno estaba de pie y miraba al exterior; el otro estaba sentado ante un raballete y pintaba una acuarela. Ni uno ni otro hablaban. Los vestidos de ambos eran casi haraposos; su aspecto general indicaba una extrema pobreza.
Se acercó Greiner y trabó conversación con el que no pintaba; éste le explicó su vida. El vendía las acuarelas que pintaba el otro y ambos se repartían los escasos beneficios; en el invierno iban a dormir a aquel refugio en un banco del parque. A Greiner le interesó mucho la conversación y las características de aquel negocio, porque en definitiva era aquello mismo lo que él estaba obligado a hacer. Por eso hizo amistad con ambos. El que estaba de pie, un muchacho de carácter abierto y expresivo, se llamaba Günther Neumann; el que pintaba, más recondicionado y tímido, se llamaba Adolfo Hitler...

El próximo artículo: La destitución de Goering

CINE CORDON HOY

ESPECTACULAR ESTRENO

GARMEN MIRANDA
BETTY GRABLE
JOHN PAYNE

20
CENTAVOS

CECILIA ROMERO
HARRY JAMES
S. B. BRONQUESTA

SECRETARIA BRASILEÑA

COLOR POR TECHNICOLOR

NUBLADOS DE CELOS, ARCO IRIS DE AMOR

Popular Cinema
SECRETARIA BRASILEÑA y JUGANDOSE LA VIDA (t.)

CONTINUA DE 4 a 11 NOCHE
Precios: 3 y 4 pesetas

música, belleza, technicolor
risa... risa... risa

AVILA Y GOTARRENDURA

Por Fray Justo PEREZ DE URBEL

PARACE ser que en adelante vamos a poder llamar tranquilamente a la autora del "Camino de Perfección" Santa Teresa de Avila. Nos habia dejado perplejos la afirmación que se hacía en las paginas introducidas a las obras de la Santa, publicadas por la Biblioteca de Autores Cristianos. El introductor sabia de buena tinta que la ilustre reiformadora no habia nacido en Avila sino en Gotarrendura. Y ahí tenemos a Gotarrendura, un caserío que probablemente no figura en los mapas, aspirando a codearse con las mas ilustres poblaciones de la Historia universal. Claro que la humildad o la insignificancia del nombre no iba a ser per se una razón prohibitiva, pues también hubo en Oriente una aldea de la cual: "De Nazaret, puede salir alguna cosa?" Y no obstante de Nazaret salió el esperado de las naciones.

A pesar de esto, la alarma fué grande entre las personas cultas, cuando empezó a extenderse la noticia lanzada al Mundo por la autoridad de una editorial potente y salida de la pluma de un fraile carmelita. ¿Sabéis lo de Gotarrendura? —se preguntaba en las tertulias literarias y hasta en la calle. Hay que decir que el sentido común de las gentes se mantuvo en unos límites bastante discretos: nadie pensó que Gotarrendura fuese un nombre de las riberas del Ganges; pero eran muchos los que empezaban a pensar que Santa Teresa habia venido al Mundo acaso en las costas malagueñas o entre los pescadores del mar de Vizcaya. ¡Con la tinta y el papel que habian gastado sus biógrafos hablando de la atlántica castellana como escenario de las ascensiones místicas y plataforma del alma en su camino hacia Dios.

La preocupación disminuyó cuando se supo que Gotarrendura era un pueblito de la provincia de Avila. Seguiria siendo verdad lo del proverbio: "Avila tierra de santos y de cantos". Algo costaba renunciar a la imagen tan manoseada por los biógrafos del castillo interior de la Doctrina Mística, simbolizado en la ciudad cerrada y murada, donde habia visto la primera luz; pero, pues nos lo exigía un hijo de la Santa, sus grandes razones tendria para ello. Siempre quedaba en pie lo de que Santa Teresa era un brote de la tierra ascética y absoluta de Castilla mística y guerrera.

En Avila, sin embargo, la alarma continuaba. Un abulense no podia resignarse a esas consideraciones. No es verdad, como han asegurado ciertos periódicos

Concesión de pagas extraordinarias a numerosas actividades laborales

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un orden del Ministerio de Trabajo que literalmente dice:

"Ilustrísimo señor: Con destino a los trabajadores comprendidos en las reglamentaciones de trabajo que se indican, y en atención a las circunstancias que en los mismos concurren, se estima necesario establecer una gratificación extraordinaria de carácter circunstancial y por una sola vez. En su virtud,

Este Ministerio, en uso de las atribuciones que le están conferidas, ha tenido a bien disponer:

Artículo 1. Dentro del próximo mes de Noviembre se abonará por las empresas correspondientes una gratificación extraordinaria, por el importe de una mensualidad de su haber a los trabajadores comprendidos en las siguientes reglamentaciones de trabajo: Banca privada, Banco Exterior de España, Banco Hipotecario, Banco de España, Banco de Crédito Local, Banco de Crédito Industrial, Empresas de S-guros, Cajas generales de Ahorro popular, Industrias Químicas, Industrias del Vidrio, Industrias de Cerámica, Minas de Plomo, Industria Maderera, Industria Papelera, Minas Metálicas, Comercio, Compañía de Líneas Aéreas Iberia y demás empresas de navegación a las que se ha hecho extensiva la misma, Empresas Navieras, Empresas consignatarias de buques, Entidades de Radiodifusión, Compañía Internacional de Coches Camas, Empresas de Contratas Ferroviarias, Compañías concesionarias de Ferrocarriles de uso público y explotación de ferrocarriles por el Estado y RENFE.

Artículo 2. Dentro del próximo mes de Noviembre y por las Empresas de que dependen se abonará una gratificación extraordinaria por el importe de 21 días de su retribución a los trabajadores comprendidos en las siguientes reglamentaciones de trabajo: Minas de Carbón, Industrias Siderometalúrgicas, Construcción y Obras Públicas, Tejas y Ladrillos, Fabricación de Cemento, Yesos y Cales, Industrias de Fabricación de artículos derivados del cemento, Industrias del Corcho, Industrias dedicadas a la captación, elevación, conducción y distribución de agua, Industrias dedicadas a la producción y distribución de energía eléctrica, Industrias textiles de sector lana, sector algodón, hilos comerciales y redes para pescar, bobinas, sector seda, cintelería, trancillería y pasamanería, fibras artificiales, aprovechamiento de desperdicios, sector géneros de punto, mantas y mulétones de algodón, mantas y mulétones de mezcla, alfombras y tapices, cintas de carda, fibras diversas, obtención de fibra de lino, manual del esparto, fieltros y sombreros, obtención de fibras de algodón, manipulación de trapos, manual del cáñamo y acondicionamiento textil; Industrias de Artes Gráficas, Manipulado y Cartonaje y Manipulado de Papel de fumar, Prensa, Industria Marítima y normas complementarias para la fabricación de pures y similares y de piensos compuestos; Industria Panadera, Industria elaboradora del arroz, Industria de Transporte por carretera, Compañías de Ferrocarril de Barcelona S. A. y Gran Metropolitan de Barcelona S. A., Compañía del Metropolitan de Madrid, S. A. y Compañías de Tranvías, tanto provinciales como locales.

Artículo 3. A los efectos del pago de las gratificaciones referidas se entenderá por salario el base de la categoría del trabajador, incrementado con los aumentos por antigüedad, en su caso, y el plus o pluses de carestía de vida legalmente establecidos.

Artículo 4. Las presentes gratificaciones extraordinarias tendrán la consideración de gastos de empresa e igualmente no serán computables a efectos de seguros sociales ni Montepios de previsión laboral, y no incrementarán el plus familiar.

Artículo 5. Las empresas que voluntariamente hayan satisfecho alguna paga extraordinaria durante los meses transcurridos del año en curso, no vendrán obligadas a satisfacer las que por la presente orden se establecen. Lo que participo a V. E. para su conocimiento y efectos. Madrid, 30 de Octubre de 1952. Giron de Velasco.

SALA DE FIESTAS

5 Noviembre celebra La Noche de Noches "Noche del Pingüino"

presentada por el internacional "Truchado" y su Orquesta atracción con la presentación en Burgos del gran cantante "Yamur", y la formidable bailarina Chiqui Kódi, Hermanos Montemar y Lolita Arcas.

«Valiosos regalos»

Energica nota de protesta argentina ante Uruguay

El ejército boliviano ocupa tres compañías mineras que pasarán a ser nacionalizadas

POLLITOS

Una raza: "LEGHORN BLANCA"
Una granja: "LOS PERASCALES"
Pedidos: Alvaro Ruiz Pascual.
Nevera, 8 — Teléfono 2838

VENDO

carros, de bueyes y para una caballería, con arcos, beldadora con motor y aperos de labranza, todo seminuevo. Tratar en Piedrahíta de Juarros. Molino.

ALMACEN DE TRIPAS

Llana Alueta, 2
Antes de hacer sus compras vea calidades y precios.
GREGORIO GONZALEZ

Sello Inconfundible en PIELS y ABRIGOS...

RESULTADO DE LARGA EXPERIENCIA

TALLERES DE PELETERIA REAL Y HERNANDEZ, S.L.

DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR

VITORIA, 27 - BURGOS

VISITE EXPOSICION LOS DIAS 1 y 2